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15. ročník Jarmarku řemesel
v Krmelíně (3. 11. 2018)

Foto:  Ing. Jiří Černík, ml.
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Slovo starostky

Vážení spoluobčané, 

předvánoční čas je pro mnohé z  nás 

nejkrásnějším obdobím roku a já věřím, že 

i tímto vydáním Krmelínského zpravodaje 

přispějeme k jeho zpříjemnění. 

Dovolte mi, abych úvodem využila této 

příležitosti a  poděkovala vám jménem 

svým a  věřím i  jménem nově zvolených 

zastupitelů obce Krmelína za důvěru, kte-

rou jste nám ve volbách dali. 

Vaše důvěra je pro mne velkým závaz-

kem a udělám vše pro to, abych vás v nad-

cházejícím volebním období nezklamala. 

Závěr roku patří k období, kdy se máme 

možnost ohlédnout a  zhodnotit to, co se 

nám letos podařilo a zároveň upozornit na 

aktivity a plány roku následujícího. 

V  letošním roce jsme zrealizovali řadu 

akcí. Z  těch nejvýznamnějších stavebních 

projektů se jedná o  zahájení výstavby II. 

etapy kanalizace, vybudování chodníku 

na ulici Proskovické a  opravu chodníku 

na ulici Brušperské. V  ulici Na Mečník byl 

položen nový asfaltový povrch. 

Nadále se pokračuje v projektové doku-

mentaci nových chodníků v různých fázích 

dokončení, případně stavebního povolení, 

dokončil se projekt školního hřiště, hřbi-

tovní zdi, opravy propustku Na Nový svět.

Začala revitalizace prostoru bývalých 

provozoven na ulici Zahradnické, včet-

ně nového oplocení a  vyčištění plochy, 

kde vzniklo sběrné místo pro bioodpad, 

elektroodpad a  velkoobjemový odpad. 

Třídění dalšího odpadu chceme i  nadále 

rozšiřovat. V  rámci prevence vzniku bio-

logicky rozložitelného odpadu bylo obča-

nům zapůjčeno 270 kompostérů.

Podařilo se dokončit a předat na Odbor 

územního plánování Návrh nového územ-

ního plánu, včetně posouzení SEA, vypra-

cování Strategického plánu obce se také 

blíží ke konci. 

V mateřské škole byla na základě kon-

kurzního řízení jmenována nová paní 

ředitelka, v základní škole proběhla rekon-

strukce dalších dvou učeben.

V oblasti společenského života se díky 

činnosti našich spolků, mateřské školy, 

základní školy i  dobrovolníků uskutečnila 

řada kulturních i  sportovních akcí, včetně 

vyvrcholení oslav vzniku 100 let Českoslo-

venské republiky. Všem, kteří se podílejí na 

oživení společenského a  kulturního živo-

ta v  Krmelíně děkuji a  přeji nám, aby se 

i v příštím roce všechny akce vydařily. 

V roce 2019 budeme realizovat připra-

vené projekty, pro které chceme v  maxi-

mální míře využít dotační prostředky. 

V současné době máme zažádáno o dotaci 

na celkovou rekonstrukci veřejného osvět-

lení a  také o  dotaci na 300 kompostérů 

včetně štěpkovače. Jsou připraveny pro-

jekty na vypsané dotační tituly: školní hřiš-

tě, hřbitovní zeď, propustek, opravy míst-

ních komunikací a rekonstrukce veřejného 

rozhlasu. Určitě využijeme další dotační 

tituly, které mají být vypsány i během roku 

2019, jako je například výstavba chodníků, 

neboť nově projektované chodníky spo-

třebují velkou část rozpočtu obce, zvláště 

chodník na ulici Paskovské.
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Společným projektem Moravskoslez-

ského kraje a  obce Krmelín je výstavba 

kruhového objezdu, která na celé léto 

a  začátek podzimu sice ochromí dopravu 

v obci, ale jistě přispěje k celkové bezpeč-

nosti v dané oblasti.

Mimo tyto hlavní projekty nás čeká 

mnoho menších či dílčích akcí, které jsou 

připraveny k realizaci v příštím roce.

Letošní rok byl náročný především na 

administrativu, podařilo se uskutečnit řadu 

dobrých věcí, za jejichž realizací se skrývá 

úsilí a práce lidí z obecního úřadu i terén-

ních pracovníků, kteří zabezpečovali chod 

obce. Všem, kteří se na dění v obci aktivně 

podílejí, chci poděkovat. Přála bych si, aby 

nás dobrá spolupráce provázela i  v  nad-

cházejícím období, protože i  sebelepší 

snaha a úsilí bez zájmu občanů ztrácí svůj 

význam. 

Vánoce určitě patří mezi nejkrásnější 

svátky. Jsou vyvrcholením našeho kalen-

dářního cyklu a  jsou pro mnohé z  nás 

nejen oázou klidu po celoročním shonu 

a spěchu, ale i významným náboženským 

svátkem. 

Přála bych proto vám všem, abyste 

v  tuto dobu našli pro sebe, vaše nejbližší 

a  nejdražší alespoň chvíli, kdy prožijete 

skutečnou pohodu, radost i  štěstí. Kdy si, 

byť často možná jen krátce, vychutnáte tu 

překrásnou a neopakovatelnou atmosféru, 

která je určitě tím nejlepším balzámem na 

duši. Proto vám nyní z  celého srdce přeji, 

abyste svátky prožili co nejlépe a načerpali 

tak síly do dalších dnů.

Děkuji všem za dobrou spolupráci 

a pomoc v roce letošním. Do roku nového 

vám přeji mnoho zdraví, štěstí, osobních 

a pracovních úspěchů. 

Vaše starostka Ing. Yveta Kovalčíková

na obecním úřadě je možno (v úředních hodinách) 
zakoupit obecní kalendář na rok 2019 za cenu 55 Kč.

Obecní kalendář
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Vážení spoluobčané, také jste odchá-

zeli z výstavy našich zahrádkářů nadšeni? 

Ano, ve dnech 22. - 23. 9. t. r. bylo celé 

1. patro Obecního domu vaše. Již při vstu-

pu  na místo konání každého návštěvníka 

zaujala obří dýně umístěná v  plechových 

kolečkách. Jani Pchálková, ta se Ti poved-

la! Líbilo se mně všechno - výstava zauja-

la i  koncepčním řešením osvěta historie 

krmelínských zahrádkářů na fotografi ích, 

doplněna kresbami dětí, přehledně rozdě-

leny staré od nových odrůd. Díky  sluneč-

nému podzimu mělo ovoce krásná líčka, 

svou velikostí, i  když bylo sucho, zaujaly 

i  švestky. Nádherné barvy muškátů, obdi-

vuhodný květ kaktusu, výpěstky zeleni-

ny, ruční nářadí k  obdělávání zahrady, to 

všechno nás naplnilo hrdostí, jak je dobře, 

že takto zanícení zahrádkáři jsou našimi 

spoluobčany. Dělejte takové výstavy čas-

těji – budou se snažit v  daleko větší míře 

vystavovat své výpěstky i ostatní, nečleno-

vé vašeho klubu a dojde to třeba tak dale-

ko, že budou usínat i s rýčem v ruce. Velká 

motivace bude i  pro děti obou místních 

škol, i když je pravdou, že mnozí z nich již 

teď rádi pomáhají. Za nádhernou výstavu 

děkujeme organizátorům a prosím, udělej-

te nám opět radost.

Ke stému výročí vzniku naší republiky 

byla v hasičárně velmi zdařilá výstava čin-

ností jednotlivých spolků. Byla jsem tam 

několikrát, přiznám se, i s lupou. Velmi mě 

zaujaly kroniky, pohledy a fotografi e. Bože, 

jak nádherně úhledné písmo kronikářů 

jsem objevovala. Sloh byl někdy poplatný 

své době, ale obsahová věcnost byla velmi 

zajímavá. To procházení okolo jednotlivých 

stolů s vystavenými inventáři včetně kronik 

vás nicméně donutí zastavit se a  zavzpo-

mínat, ze které strany obce byly fotografi e 

pořízeny, ke kterým současným rodinám 

fotografi e patří a věřte, vzpomínky prochá-

zejí poštou srdce a na tehdejším datu zápi-

su nehraje čas svou roli. A je to i memento 

pro současnost. Pokolení příští by mělo 

mít právo i šanci se o minulosti dovídat. Co 

myslíte, najdou si čas?

28. říjen t. r. byl i Dnem otevřených dve-

ří naší ZŠ. A tady jsme se vraceli o mnoho 

desítek let nazpět. Kronika naší školy včet-

ně fotografi í je úžasná, úsměvné jsou i foto-

grafi e nás, včetně oblečení, jaké se nosí-

valo. Ještě že škola má úložný prostor na 

půdě! Tady se našly opravdové skvosty, vč. 

plakátů, výstřižků z novin apod. a spoustu 

inventáře používaného v  dávné minulosti 

přinesli i  zaměstnanci školy. Návštěvníky 

kromě ředitele školy doprovázela i  paní 

učitelka Tylečková s  paní školnicí. Nejen 

historie, ale i současnost zaujala především 

ty, kteří zvažují a na místě samém vidí, kam 

budou své děti doprovázet. Za nás všech-

ny, kteří jsme nedělní výstavu školy navští-

vili, za zviditelnění místní školy, děkujeme.

3. listopadu t. r. se konal v sále a na ven-

kovních prostorách Pohostinství Benátky 

15. ročník našeho Jarmarku řemesel. Podě-

kování nás organizátorů patří bývalému 

starostovi naší obce Ing. Václavu Zezul-

kovi, který  v  životaschopnost této akce 

věřil. Jsme rádi, že se návštěvníci setkávají 

a  shodně obdivují nápaditost a  zručnost 

řemeslníků. A víte, že paní učitelka Kopco-

vá (drátování) je nositelem ocenění Mistr 

cechu českomoravských dráteníků a  paní 

Vráželová (vyřezávané holubičky) je nosi-

telem titulu Mistr lidové umělecké výroby. 

Ale, však sami víte, práce kovářů, hrnčíře, 

žáků učňovského učiliště s  marcipánem 

a ratanem, skleněné vitráže, šperky, malo-

vání baněk, dřevěné hračky, dekorativní 

textilie, pražení oříšků, výroba bramboro-

vých spirál,  výrobky Pekařství Boček, pre-

zentace kavárny Laura, výrobky žáků naší 

Mezi námi
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Poděkování za činnost 
pro obec 

Když se ohlédneme až 

k  počátku svobodných voleb, 

tedy k  roku 1990, fi guruje ve 

vedení obce napříč desetile-

tími jedna osoba - Ing. Václav 

Zezulka. První dvě volební 

období, tedy 8 let, působil jako 

místostarosta po boku  první-

ho starosty pana Stanislava 

Poláška. V roce 1998 byl Václav 

zvolen starostou, což se opa-

kovalo v dalších čtyřech voleb-

ních obdobích. Celkem působil 

v radě obce či zastupitelstvu dlouhých 28 

let. V práci mu byli oporou především Ing. 

Miloslav Kunát a Zdeněk Šindel.

Jak ho charakterizovat? Skromný 

a bezkonfl iktní představitel obce, který se 

snažil vždy vyjít vstříc požadavkům obča-

nů, problémy řešil rozumně s  cílem hájit 

zájmy obce. Svou práci vykonával obětavě, 

školy a školní družiny, to všechno bylo stře-

dem vašeho zájmu. A to je dobře. Stále pla-

tí, že kdo umí, ten umí! Vám všem, kteří jste 

náš jarmark navštívili, za účast děkujeme 

a o přehledu rozdělení fi nančních darů vás 

budeme informovat příště.

Příroda je mocná, zákonitosti přírody 

bychom měli respektovat. Učí nás pokoře, 

obdivu ke všemu, co dokázala. Přiznám 

se, mám ráda podzim - nejen pro barvu 

měnícího se listí, ale je obdobím, ve kterém 

dozrávají plody vinné révy a  švestek. Tyto 

se dají konzervovat a věřte, pokud nebude 

stálá potřeba, vydrží až do příští sklizně. 

A  ta poživatelná  konzervace? Zavařování 

ve sklenicích, tekutina v lahvích a… sušení. 

Vše je skvělé, opětovně nás povzbudí a my 

se budeme opět těšit na příští jaro!

Před svátky rodiny – Vánocemi, přichá-

zí  krásný advent. Doba rozjímání, klidu, 

těšení se na příchod. Zvažujme, podle svého 

svědomí, co všechno by se mohlo, mělo či 

smělo vytýkat těm druhým. A nikdy nepočí-

tejme, kolik dobrého vykonáme – to je, věř-

te, zaznamenáno jinde, a  nemusíme dělat 

velké věci, pouze malé, ale s velkou láskou.

Vánoční pohodu v souznění vašich blíz-

kých, radost z každého dne, zdraví a přání: 

Ať vše, co je před vámi v nastávajícím roce 

se stane nadílkou, ne nadělením!

Vaše Ludmila Adámková

naslouchal obča-

nům a byl vždy při-

praven pomoci. 

Za jeho vedení 

bylo úspěšně rea-

lizováno mnoho 

významných inves-

tičních akcí, přede-

vším rekonstrukce 

nebo modernizace 

všech obecních 

budov, instalace 

inženýrských sítí, ať 

už se jednalo o ply-

nofi kaci či v posled-

ních letech tolik 

potřebnou kanalizaci. Podařilo se taky zre-

alizovat mnohé úpravy prostranství, chod-

níků a komunikací. 

Za odvedenou práci pro obec, její obča-

ny a  návštěvníky bychom chtěli Vaškovi 

poděkovat a popřát, ať si ve zdraví a klidu 

užívá mnoha dalších let.

Petr Mácha, místostarosta obce

Poděkování 



100 let republiky
v Krmelíně (28. 10. 2018)

Foto: Hana Plačková





100 let republiky
v Krmelíně (28. 10. 2018)

Oslavy ve sportovní hale

Foto: Petr Mácha
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Ohlédnutí: 100 let republiky, 

100 let života v Krmelíně
28. října 2018 jsme si připomněli 100 let 

od vzniku Československé republiky. Bylo 

to období, kdy naše země prožívala pocity 

radosti, ale také bolu a  potupy. Těchto sto 

let pro nás znamená moc, vždyť na začátku 

našeho vniku nám nikdo moc velkou nadě-

ji nedával. Přesto vlastenectví a soužití mezi 

občany bylo to, co naše vlast potřebovala, 

aby dokázala ostatním národům, že si tuto 

nádhernou krajinu zasloužíme. Vraťme se do 

období, kdy jsme si vybojovali naši svobodu 

a samostatnost. Vraťme se do doby, kdy naše 

malá obec Krmelín prožila vznik a první roky 

samostatného států.

Dne 28. června 1914 byl spáchán atentát 

na následníka habsburského trůnu Františ-

ka Ferdinanda d´Este. Habsburský dům prá-

vě začal novou a  zároveň poslední kapitolu 

svých pohnutých dějin. 28. července 1914 

vypovídá Rakousko–Uhersko válku Srbsku 

a postupně se do těchto bojů zapojují další 

země. Z 1 200 000 padlých vojáků c. a k. armá-

dy bylo více jak 100 000 českého původu.

Hned na počátků války bylo povoláno 

u  nás všechno vojensky vycvičené mužstvo 

do 42 let. Probíhala jedna prohlídka domo-

branců za druhou, kdy nakonec do války 

nastupovali muži již od 17 do 50 let. Během 

1. světové války bylo z naší obce odvedeno 

179 mužů. Přičemž v té době čítala obec při-

bližně okolo 1000 obyvatel. Z obce Krmelín 

padlo 27 mužů, jejichž hroby jsou roztrouše-

né po celé Evropě. Těch, kteří padli v rakous-

ko-uherských uniformách a  zůstali věrní 

Habsburské monarchii. Ale i  dvou občanů 

naší obce, kteří se přidali k  legionářům a za 
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kg zboží, odpověděl rolník, že též 1000 Kč. 

Tímto oba byli spokojení s  nákupem. Tento 

příběh, je převzat ze školní kroniky. Můžete 

vidět, jak báječné ceny se žádaly pod rukou 

nejen za potraviny, ale i za látky. Z krmelínské 

kaple byl 27. října 1916 sňat vojskem větší ze 

zvonu. Dne 29. listopadu 1917 byl pro účely 

válečné sundán i druhý zvon (poslední). Od 

této doby se nezvonilo, až po válce byly zno-

vu do kaple zvony dodány. Přes to vše obec 

Krmelín oslavila vznik nového státu a postup-

né návraty svých můžu do rodné obce. 

Toto je napsáno v obecní kronice: Dne 29. 

října 1918 zvláštní posel z Moravské Ostravy 

dovezl do naší obce plakáty o prohlášení Čes-

koslovenského státu a první zákon Národní-

ho výboru, radost občanů obce neznala mezí. 

Lidé zapomněli na hlad a útrapy a v houfech 

správnou myšlenku nového státu 

obětovali to nejcennější, svůj život.

Každé město, obec i ta nejmenší 

osada, byla touto událostí pozna-

menána. Bylo to těžké období nejen 

pro bojující na frontě, ale i pro oby-

čejné lidi. I naše obec statečně bojo-

vala v  období války. Nebylo v  obci 

rodiny, kde by do války nemusel 

narukovat někdo z  mužů. I  můj 

pradědeček Eduard Petrovský, byl 

jeden z těch 179 mužů, kteří z obce 

museli narukovat. Naštěstí se z této 

strašné a kruté války vrátil zdráv. Je 

to jenom jeden příběh, ale v  rodi-

nách naší obce je jich určitě spous-

ta. Jak válka pokračovala, tak se čím 

dál tím hůře žilo i  lidem v  monar-

chii. Naše obec byla vždy považo-

vána za zemědělskou obec. Bylo tu 

několik starých selských rodů, které 

na svých gruntech hospodařili po 

několik generací. Z  těchto gruntů 

bylo během války odvedeno něko-

lik desítek kusů koní, ale také i hově-

zího dobytka. Dále se musely odvá-

dět obiloviny. Samozřejmě i ostatní 

nemajetné obyvatelstvo bylo také poškozo-

váno novými a novými vládními nařízeními. 

Skoro v každém domě se chovala kráva, která 

dávala v  době nejtěžší, tu nejlepší obživu. 

Proto se o  ní, pečovalo s  tou největší péčí. 

Těžké chvíle nastaly pro obec, kdy se potravi-

ny začaly rozdávat na příděl podle potravino-

vých lístků. Vše bylo drahé a nebylo k dostá-

ní. Na důkaz toho uvedu tento příběh z naší 

obce: Jistý zdejší rolník chtěl ve Vítkovicích 

po obchodníkovi látku na povlaky do dvou 

postelí. Obchodník přislíbil rolníkovi látku, 

ale na oplátku mu musí dodat 100 kilo zboží. 

Rolník k  tomuto ujednání svolil. Když smlu-

vený den dovezl obchodníkovi zboží, tázal se 

rolník, kolik stojí látka na ty povlaky. Obchod-

ník řekl, že 1000 Kč. Na otázku kolik stojí 100 
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si běželi přečíst vyvěšené pla-

káty. Každému se zdálo, že to 

není možné, že už je po válce 

a jsme svobodní. Lidé to četli 

se slzami v očích. Velká osla-

va samostatného českoslo-

venského státu v  Krmelíně 

proběhla 3. listopadu 1918. 

Ve dvě hodiny odpoledne, 

u  hasičského skladiště, před 

veškerým obyvatelstvem 

obce, pronesl slavnostní řeč 

místní řídicí učitel Alois Šulc. 

Po projevu se řadil průvod 

v  čele se starostou Františ-

kem Černíkem a celým zastu-

pitelstvem. Za zvuku hudby 

a  písní prošel průvod celou 

obcí, která byla vyzdobe-

na prapory a  světly. Průvod 

absolvoval několik zastave-

ní, kde významní občané 

obce Krmelína pronášeli 

slavnostní řeči. Celý průvod 

se nakonec vrátil k  hasičské 

zbrojnici, kde starosta obce 

přednesl svoji závěrečnou 

řeč. Po zaznění hymny, byl 

dán rozchod. Večer byl v hos-

tinci Emila Máchy koncert. 

Tím byla slavnost ukončena.

Konec I. světové vál-

ky nastal až 11. listopadu 

1918, kdy v  11 dopoledne 

bylo nepřátelství zastave-

no. V tento den se také císař 

Karel vzdal vlády. Vzpomeň-

me proto na ty, kteří byli 

občany válčící země a  jako 

Slované chápali svůj úděl se 

smíšenými pocity. Šli bojovat 

a  postupně si uvědomili, že 

jejich domov se mění, a pro-

to se přidali postupně k legi-
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onářům (z  naší obce to bylo 7 

mužů). Přesto však u  mnohých 

vítězilo vědomí oddanosti letité 

říši a  jejímu panovníkovi. I  oni 

si zaslouží, aby jejich strádání, 

stejně jako statečný boj a sebe-

obětování nebylo nikdy zapo-

menuto. 

Kronikářka obce Krmelín, 

Martina Helísková

Fotografi e poskytla Jana 

Pchálková
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Ocenění pro krmelínské občany
V sobotu 27. října 2018 se v obci usku-

tečnila Obecní slavnost, k 100. výročí vzni-

ku Československé republiky. V  TJ hale 

Sokolu Krmelín byl uspořádán program 

k  této události. Jedním z  bodu progra-

mu bylo i  ocenění naších občanů, kteří 

se zasloužili o  dobré jméno obce Krme-

lín. Jedním z  oceněných byl i  krmelínský 

občan a rodák pan Leoš Plaček.

Pan Leoš Plaček se narodil 26. 10. 1928 

v  Krmelíně, do velmi rozvětveného rodu, 

který do obce přišel okolo roku 1800. Celý 

jeho život je spojen s rodnou obcí. Chodil 

zde do základní školy. Po škole začíná pra-

covat ve Vítkovicích jako soustružník. Při 

zaměstnání si dodělal průmyslovou školu 

a jeho novým zaměstnáním se stávají Kun-

čice, kde zastává technickou funkci. Jeho 

velkou celoživotní oporou je jeho žena 

Marie, se kterou má tři syny a ti mu dělají 

pořád radost, neboť tímto se jeho rodina 

rozrůstá i o 5 vnoučat. Jako malý chlapec 

se společně se svým bratrem učíl hrát na 

housle u  krmelínského muzikanta pana 

Adámka. Toho navštěvovali asi rok, ale za 

tu dobu se nic nenaučili. Proto se na pří-

mluvu otce dostávají bratři Plačkovi ke 

kapelníkovi Lednickému ze Staré Vsi nad 

Ondřejnicí. Zde se naučí oba dva dobře 

hrát na housle. Zálibou pana Plačka jsou 

písně a básně, které po celý svůj život sklá-

dá, jsou převážně zaměřené na svůj rodný 

kraj a  Krmelín. Ty hlavně uplatnil v  Klubu 

senioru v  Krmelíně, kde je dlouholetým 

členem. Jeho celoživotní vášní byl ale 

Sokol, kde hrál v oddíle házenou, účastnil 

se různých akci při Sokolu a hrával ochot-

nické divadlo. Pana Leoše Plačka jsem se 

zeptala na pár otázek.

Dostal jste ocenění a tím i uznání od 

obce Krmelín. Co to pro Vás znamená?

Moc mě to potěšilo, vůbec jsem nevě-

děl, že něco takového existuje. Byla to 

pro mě pocta, když jsem přebíral ocenění 

a  ještě v  tak významný den. Narodil jsem 

se v roce 1928, to bylo naši republice 10 let. 

Pocházíte z velmi početné rodiny. Co 

pro Vás rodina znamená?

Rodina je pro mě základ a pilíř. Vycho-

vává se, aby člověk měl radost, že se mu 

Rozhovor s Krmelákem 
aneb Zajímalo nás … 

Leoš Plaček
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v  životě něco nádherného podařilo. Je 

radost být obklopený velmi početnou 

rodinnou. Od dětství jsem vyrůstal v milu-

jící rodině a sám mám i takovou rodinu. Se 

svojí ženou Marií máme radost, jak jsme 

vychovali naše děti.

Jaké bylo dětství?

Dětství jsem hlavně prožil se svým 

o  dva roky starším bratrem Ráďou. Prožili 

jsme ho ještě v  první republice. Bylo nás 

pět kamarádů a utvořili jsme si klub Milov-

níci přírody. Kluby v  té době vznikaly po 

celé republice, bylo to na základě spisova-

tele Jaroslava Foglara a jeho Rychlých šípů. 

Bylo to nádherné dětství, plné her a zába-

vy. Z nás pěti kamarádů zůstali v obci jen já 

a bratr, všichni ostatní se odstěhovali. 

Jaký byl Krmelín dříve a jaký je teď?

Nedá se to srovnat, je to o  něčem 

jiném. Po válce zde nebylo moc domů, vše 

bylo holé a  jako děti jsme všude běhali. 

Postupně se to kolem nás začalo rozrůs-

tat. My bydlíme na ulici Školní a  kolem 

nás nebylo ani domu. Škola se začala sta-

vět až v roce 1930. I společenský život byl 

jiný. Mojí životní vášní je a byl Sokol. Za II. 

světové války byl Sokol uzavřen a proto se 

chodilo do Dolu hrát házenou. Hřiště bylo 

upravené, byla tam šatna a na zápasy cho-

dilo hodně lidí. Zábavy nebyly a toto bylo 

alespoň malé rozptýlení. Házenou jsem 

hrával rád. V pozdějších dobách jsem cvičil 

mladší i starší žáky. A když se stavěla nová 

hala, tak jsem také přispěl a  chodil jsem 

pravidelně na její stavbu. Jsem rád, že jsem 

se v Krmelíně narodil a prožil svůj život. 

Děkuji za rozhovor a  přeji Vám, pane 

Plačku, mnoho příjemných a  plných 

radostných dní v životě.

Martina Helísková
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Je rok 2018 a  lidé z  celé naší republi-

ky slaví 100 let od vzniku samostatného 

Československého státu, jehož prvním 

prezidentem byl věhlasný Tomáš Garriuge 

Masaryk. K  této příležitosti se komise pro 

kulturu a  sport obce Krmelín rozhodla 

uspořádat výstavu o činnosti neziskových 

organizací, které zde fungují již desítky, ba 

i stovky let. Oslovila tedy spolky v obci, zda 

by nechtěli vystavit pro širokou veřejnost 

pamětihodnosti ze své spolkové činnos-

ti. Zájem byl značný. TJ Sokol Krmelín, SH 

ČMS - Sbor dobrovolných hasičů Krmelín, 

farníci, Skaut Krmelín, Český svaz chovate-

lů Krmelín, Český svaz zahrádkářů Krmelín, 

Klub seniorů a  dokonce i  HEC, ti všichni 

zapátrali ve svých archívech a  skříních 

a  přinesli spoustu překrásných cenností. 

Výstava se konala v  Hasičské zbrojnici ve 

středu obce. Zahájení se uskutečnilo 5. 10. 

2018 a konec byl 27. 10.2018. Každý pátek 

a  sobotu mohli lidé z  Krmelína i  z  okolí 

shlédnou historické kroniky, fotografi e, 

vyznamenání a ocenění, historické i novo-

dobé uniformy, či kroje, zavzpomínat na 

spartakiádu, podívat se, jak se stavěla hala, 

hasičská zbrojnice nebo moštárna. Mno-

zí návštěvníci se jistě na fotkách pozna-

li a  zavzpomínali. Každý, kdo se přišel 

podívat, se mohl zapsat do knihy návštěv 

a poznamenat, jak moc se mu výstava líbi-

la. Podle toho, co v ní bylo napsáno, se líbi-

la všem. Komise chce touto cestou podě-

kovat všem neziskovým organizacím, které 

se na výstavě podílely. Snad se v  budou-

cích letech bude podobná akce opakovat.

Foto Ing. Hana Dvorská

Výstava o činnosti 

neziskových organizací
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Výpis usnesení z 27. zasedání zastupitelstva obce, 
konaného dne 20. 9. 2018

1. Zastupitelstvo obce bere na 
vědomí
bod č. 5. 

 Informace o dění v obci od 26. zasedání 

zastupitelstva obce.

bod č. 7.1

 Informace o  připravované smlouvě se 

společností Vítězslav Dernický pohřeb-

ní ústav CHARITAS, s. r. o., a  informace 

o možných variantách dalšího postupu, 

konkrétně možnosti architektonické 

studie a možné změně místa stavby.

2. Zastupitelstvo obce souhlasí
bod. č. 6

 S  nabytím spoluvlastnických podí-

lů o  velikosti 1/4 vzhledem k  celku 

na nemovitostech: pozemek parc. č. 

302/26, pozemek parc. č. 325/6, poze-

mek parc. č. 328/45, pozemek parc. č. 

328/50 a  pozemek parc. č. 422/6, vše 

zapsáno na LV 1085 pro k.ú. Krmelín 

v dražbě, pověřuje starostku obce čině-

ním nabídek – příhozů v dražbě, svěřuje 

starostce pravomoc provést rozpočtové 

opatření do výše nabídnuté kupní ceny 

– nejvyššího podání v dražbě a pověřuje 

ji dalšími jednáními potřebnými k naby-

tí uvedených pozemků do vlastnictví 

obce Krmelín.

3. Zastupitelstvo obce ukládá
bod č. 7. 2

 Starostce obce Krmelín zajistit zpra-

cování architektonické studie rozvoje 

lokality hřbitova, včetně umístění a pro-

vedení stavby márnice.

bod č. 8

 S  ohledem na účinné usnesení č. 8. 

a) z  15. zastupitelstva obce Krmelín, 

konaného dne 11. října 2016, kterým 

Zastupitelstvo obce Krmelín uložilo 

radě obce Krmelín a  starostovi obce 

Krmelín, aby podnikli veškeré právní 

kroky k  tomu, aby nedošlo k  výstavbě 

jakéhokoliv objektu průmyslové výroby 

nebo skladování na pozemcích parc. č. 

1207, 1214 a  1228 v  katastrálním úze-

mí Krmelín a dále s ohledem na účinné 

usnesení č. 14. z 24. zastupitelstva obce 

Krmelín, konaného dne 1. března 2018, 

podle kterého Zastupitelstvo obce 

Krmelín nesouhlasí se stavbou označe-

nou jako: „Vodovodní přípojka pro prů-

myslové haly Krmelín“, Zastupitelstvo 

obce Krmelín ukládá starostce obce 

Krmelín, aby obec Krmelín jako účastník 

řízení učinila právní kroky proti povo-

lení zvláštního užívání komunikace pro 

stavbu označenou jako: „Vodovodní pří-

pojka pro průmyslové haly Krmelín“.

4. Zastupitelstvo obce schvaluje

bod č. 9

 Prodej parc. č. 278/3 ostatní plocha, 

ostatní komunikace, výměra 22 m2 

v celkové ceně dle znaleckého posudku 

ve výši 3 540 Kč.

bod č. 10

 Mimořádnou splátku úvěru dle článku 

II. odst. 5 smlouvy o úvěru č. 1024/14.
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Výpis z usnesení z ustavujícího zasedání 
zastupitelstva obce Krmelín

konaného dne 31. 10. 2018

bod č. 11

 Rozpočtové opatření č. 10/2018.

bod č. 12

 Do konce roku 2018 ponechat fi nanč-

ní prostředky na účtech, na kterých 

momentálně jsou.

bod. č 13

 Obecně závaznou vyhlášku obce Krmelín 

č. 2/2018 o poplatku za komunální odpad.

bod. č 14

 Plán rozvoje sportu v obci Krmelín.

bod. č 16

 Finanční příspěvek ve výši 5  000  Kč 

na celostátní veřejnou sbírku na 

zadluženou obec Prameny.

bod. č. 17

 Udělení čestného občanství paní 

Mgr. Zdeňce Nedvědické.

Zastupitelstvo obce:

1) Bere na vědomí
bod č. 2 - složení slibu všech členů zastupi-

telstva obce podle § 69, odst. 2 zákona 

o obcích

2) Schvaluje
bod č. 3 – změnu programu ustavujícího 

zasedání zastupitelstva obce

bod č. 5 - Jednací řád zasedání zastupitel-

stva obce 

bod č. 13 – návrh smlouvy o poskytnutí 

dotace pro Moravskoslezský kraj z roz-

počtu obce Krmelín

bod č. 14 - V souladu s §102, od. 2, písm. 

a) zák. č. 128/2000 Sb., o obcích. Obec-

ní zřízení ve znění pozdějších předpisů 

v kompetenci rady obce Krmelín prová-

dění rozpočtových opatření v následují-

cím rozsahu:

a) navýšení závazných ukazatelů v  rámci 

třídy 1: daňové příjmy, třídy 2: nedaňo-

vé příjmy a třídy 3: kapitálové příjmy – 

neomezeně.

b) navýšení závazných ukazatelů v  rámci 

třídy 4: přijaté dotace včetně zapojení 

účelových dotací do výdajové části roz-

počtu – neomezeně

c) výdaje třídy 5: běžné výdaje a  třída 6: 

kapitálové výdaje do výše 500  000 Kč 

v  rámci jednoho závazného ukazatele 

v rámci jednoho rozpočtového opatření 

d) fi nancování tř. 8 ve výši 1 000 000 Kč

Zastupitelstvo obce si vyhrazuje pro-

vádět rozpočtová opatření mimo rozsah 

stanovených radě. Právo na informaci 

o  každém rozpočtovém opatření prove-

deném v  kompetenci rady obce na nej-

bližším zasedání zastupitelstva obce kona-

ném po schválení rozpočtového opatření 

radou obce. Rozpis schváleného rozpočtu 

do plného třídění rozpočtové skladby dle 

vyhlášky č. 323/2000 Sb. je v  kompetenci 

účetní obce.

3) Určuje
bod č. 4 - ověřovatelé zápisu z ustavující-

ho zasedání zastupitelstva obce pana 

Ing. Tomáše Jalůvku a  pana Marka 

Čmiela
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bod č. 10 - dlouhodobě uvolněnou funkci 

starosty obce (§71 zákona o obcích)

bod č. 12 – zastupitele pro pořizování 

Územního plánu obce Krmelín dle § 47 

odst. 1 stavebního zákona: Ing. Yveta 

Kovalčíková

4) Stanoví
bod č. 7 - pět členů rady obce 

5) Volí
bod č. 6 - volební komisi pro volbu sta-

rosty, místostarosty a  členů rady obce:

předseda: MUDr. Jana Paličková

členové: Ing. Marek Folta a pan Ing. Jiří 

Mácha

bod č. 8 - starostu obce: Ing. Yvetu Koval-

číkovou 

bod č. 9 - místostarostu obce: Petr Mácha 

bod č. 9 - členy rady obce: MUDr. Jozef 

Chmelo, Ing. Tomáš Jalůvka, 

Ing. Miloslav Kunát, 

bod č. 11 – předsedu fi nančního výboru: 

Dr. Ing. Jiří Brož MBA

bod č. 11 – předsedu kontrolního výboru: 

Mgr. Jakub Čmiel

bod č. 11 – členy fi nančního výboru: Jarmi-

Zpravodaj obce Krmelín
Periodický tisk územního samosprávného 

celku vydává Obec Krmelín, Kostelní 70, 739 24 

Krmelín, IČ 00296848. Vychází 4x do roka v nákla-

du 900 kusů. Registrováno u  MK ČR pod regis-

trační značkou MK ČR E 22609. Toto číslo vychází 

19. 12. 2018.Za správnost obsahu článku odpoví-

dá autor. 

Redakční rada: Ing. Jiří Černík, Ing. Yveta 

Kovalčíková, Ludmila Adámková, MUDr. Jana Kolá-

řová, Mgr. Šárka Flámová, Martina Helísková, Lud-

mila Havránková. Zpravodaj najdete také na inter-

netových stránkách: www.krmelin.cz. Příspěvky 

můžete zaslat elektronicky na e-mail: krmelinskyz-

pravodaj@seznam.cz, krmelin@krmelin.cz. 

Příspěvky dodány po termínu a nepodepsané 

nezveřejňujeme. Uzávěrka příštího čísla je 25. 2. 

2019. Grafi cká úprava, sazba: Taťána Šimečková. 

Tisk: KLEINWÄCHTER holding s.r.o., Frýdek-Místek

la Sýkorová, Jakub Suchánek, Ing. Renáta 

Václavková, Ph.D., Ing. Alena Zezulková 

bod č. 11 – členy kontrolního výboru: 

Marek Čmiel, Bc. Kamila Stankovičová, 

Ing. Tomáš Stoszek, Ing. Jaroslav Tyšer

6) Zřizuje
bod č. 10 – fi nanční a  kontrolní výbor 

s počtem 5 členů

Chystané akce
25. 12. 2018 Vánoční show (restaurace Benátky)

25. 12. 2018 - 5. 1. 2019 

 Vánoční turnaje (sportovní hala)

 úterý 25. 12. 2018 turnaj v nohejbale (čtyřčlenná družstva)

 středa 26. 12. 2018  tenisový turnaj - muži

 čtvrtek 27. 12. 2018 házená čtyř generací 16.30 hod

 sobota 29. 12. 2018 volejbalový turnaj

 neděle 30. 12. 2018 turnaj v šachu (místo konání: kafe bar Kraken)

5. 1. 2019 Tenisový turnaj – ženy

26. 1. 2019 Sportovní ples  (sportovní hala)

8. 2. 2019 Dětský maškarní ples (sportovní hala)

9. 2. 2019 Hasičský ples (sportovní hala)



Krmelínský zpravodaj - číslo 4/2018 23

Obecní informace 
Obec informuje: poplatek za komunální odpad

pro období 1. 1. 2019 – 31. 12. 2019

Žádáme vlastníky domů, kteří budou 

požadovat změnu ve velikosti nádoby či 

četnosti svozu odpadu oproti systému, 

jež si v minulosti zaregistrovali u obecního 

úřadu, aby se předem ozvali pracovníkům 

na níže uvedené kontakty, aby tato změna 

mohla být následně včas zajištěna u svozo-

vé fi rmy OZO Ostrava s. r. o.: 

Hana Plačková, 

plackova@krmelin.cz, tel. 558 637 911

Ludmila Havránková, 

havrankova@krmelin.cz, tel. 558 674 046

Registrační formuláře jsou k  dispo-

zici na internetových stránkách obce 

www.krmelin.cz, úřední deska, formuláře.

Poplatek je možno uhradit hotově 

v  kanceláři obecního úřadu v  úředních 

hodinách či bezhotovostně:

Objem

nádoby
Četnost svozu Tarif Období

Částka Kč/ 

za období

Roční výše 

poplatku

 70 l 1 x za měsíc P1 91 01.01. - 31.12. 828,-- 828,--

 70 l 1 x za 14 dní P1 01 01.01. - 31.12. 1 452,-- 1 452,--

 70 l 1 x týdně P1 11 01.01. - 31.12. 2 472,-- 2 472,--

110 l 1 x měsíčně P2 91 01.01. - 31.12. 1 080,-- 1 080,--

110 l 1 x za 14 dní P2 01 01.01. - 31.12. 1 776,-- 1 776,--

110 l 1 x týdně celoročně P2 11 01.01. - 31.12. 3 000,-- 3 000,--

110 l 1 x za 14 dní zima P2 07 01.10. – 30.04. 1 120,-- 1 120,--

110 l 1 x týdně zima P2 71 01.10. – 30.04. 1 953,-- 1 953,--

110 l
1 x týdně zima

1 x za 14 dní léto
P2 61

01.10. – 30.04.

01.05. – 30.09.

740,--

1 750,--
2 490,--

240 l 1 x za 14 dní P3 01 01.01. – 31.12. 2 844,-- 2 844,--

240 l 1 x týdně P3 11 01.01. – 31.12. 5 400,-- 5 400,--

kontejner 1 x týdně K1 11 01.01. – 31.12. 11 724,-- 11 724,--

S účinností od ledna 2019 je poplatek 

za směsný komunální odpad pro období 

1. 1. 2019 – 31. 12. 2019 splatný v období 

1. 1. 2019 – 15. 2. 2019 a stanoven ve výši:

Nádobu o  objemu 70 l si objednáva-

jí občané s  menším výskytem odpadů 

výhradně u domů s ekologickým topením 

(elektřina, plyn). Do těchto nádob nesmí 

být odkládány popeloviny. Celková hmot-

nost nádoby 70 l včetně obalu nesmí pře-

sáhnout 50 kg.

Tarif svozu P2 07 a  P2 71 se použí-

vá u  objektů s  vytápěním na tuhá paliva. 

Nádoba se objednává jako další k celoroč-

nímu tarifu svozu odpadu.

Zimní období je od 1. 10. do 30. 4., letní 

svoz od 1. 5. do 30. 9.
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bankovní spojení: ČS, a. s., Karviná, 

pobočka Brušperk

č. účtu/kód banky: 681981389/0800

variabilní symbol: 1337xxx 

(tj. číslo popisné, např. 1337001)

konstantní symbol: 3558

Poplatek za psa
Stanovený Obecně závaznou vyhláš-

kou obce Krmelín č. 1/2010 o  místních 

poplatcích, zůstává pro rok 2019 v nezmě-

něné výši:

Sazba poplatku za kalendářní rok činí

a) za prvního psa 180 Kč,

b) za druhého a každého dalšího psa téhož 

držitele 276 Kč,

c) za psa, jehož držitelem je poživatel inva-

lidního, starobního, vdovského nebo 

vdoveckého důchodu, který je jeho 

jediným zdrojem příjmu, anebo poživa-

tel sirotčího důchodu 90 Kč,

d) za druhého a  každého dalšího psa té-

hož držitele, poživatele invalidního, sta-

robního, vdovského nebo vdoveckého 

důchodu, který je jeho jediným zdro-

jem příjmu, anebo poživatele sirotčího 

důchodu 180 Kč,

e)  za prvního psa chovaného v nájemním 

domě 360 Kč,

f )  za druhého a každého dalšího psa téhož 

držitele v nájemním domě 540 Kč,

g)  za psa v nájemním domě, jehož držitelem 

je poživatel invalidního, starobního, vdov-

ského nebo vdoveckého důchodu, který 

je jeho jediným zdrojem příjmu, anebo 

poživatel sirotčího důchodu 180 Kč,

h)  za druhého a  každého dalšího psa té-

hož držitele v nájemním domě, poživa-

tele invalidního, starobního, vdovského 

nebo vdoveckého důchodu, který je 

jeho jediným zdrojem příjmu, anebo 

poživatele sirotčího důchodu 276 Kč.

Poplatek, vztahující se na fyzické nebo 

právnické osoby, které jsou držiteli psa 

staršího tři měsíce a  mají trvalé bydliště 

nebo sídlo na území obce Krmelín, je splat-

ný do 31. 3. 2018. Poplatková povinnost 

vzniká držiteli psa v  den, kdy pes dovršil 

stáří tří měsíců, nebo v  den, kdy se stal 

držitelem psa staršího tří měsíců. Vznik své 

poplatkové povinnosti je držitel psa povi-

nen ohlásit obecnímu úřadu do 15 dnů 

ode dne jejího vzniku. Stejným způsobem 

je povinen oznámit také zánik své poplat-

kové povinnosti. Od poplatku ze psů je 

osvobozen držitel psa, kterým je osoba 

nevidomá, bezmocná a  osoba s  těžkým 

zdravotním postižením, které byl přiznán 

III. stupeň mimořádných výhod podle 

zvláštního právního předpisu, osoba pro-

vádějící výcvik psů určených k  doprovo-

du těchto osob nebo osoba, které stanoví 

povinnost držení a používání psa zvláštní 

právní předpis. Povinnost ohlásit držení 

psa má i osoba, která je od poplatku osvo-

bozena.
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Přihlášku k  poplatku ze psa lze zís-

kat z  internetových stránek obce: 

http://www.krmelin.cz

Poplatek je možno uhradit od ledna 

2019 hotově v  kanceláři obecního úřadu, 

případně bezhotovostně:

číslo bankovního účtu Obce Krmelín: 

1681981389/0800

variabilní symbol: 1341xxx 

(xxx = číslo popisné rodinného domu)

specifi cký symbol: datum narození

konstantní symbol: 3558

Knihovna
V době vánočních svátků bude knihov-

na uzavřena: 24. 12., 26. 12. a 31. 12. 2018.

V pátek 28. 12. 2018 knihovna půjčuje od 

16 -19 hod.

Otevírací doba místního 
hřbitova v době sváteční

Vážení spoluobčané, i letos bude oteví-

rací doba místního hřbitova prodloužena. 

Od pátku 21. prosince 2018 do pátku 4. 

ledna 2018 jej můžete navštívit v době od 

7 do 20 hodin. 

Oznámení o stanovení ceny 
vodného a stočného od 1. 1. 2019

(Stočné je platné pouze pro oblast Světlova)

Na základě usnesení představenstva 

SmVaK, akciové společnosti, byly v  soula-

du s  platnou legislativou schváleny nové 

ceny vodného a stočného s účinností od 1. 

ledna 2019 takto: 

Voda pitná (vodné) 39,18 Kč/m3 (bez 

DPH) 45,06 Kč/m3 (vč. 15% DPH) 

Voda odvedená (stočné) 34,80 Kč/m3 

(bez DPH) 40,02 Kč/m3 (vč. 15% DPH) 

(Jedná se o cenu vody odvedené systé-

mem SmVakOstrava, a. s.)

Nové ceny budou uplatněny vůči 

odběratelům po prvním odečtu měřidel 

následujícím po 1. lednu 2019. 

Kanalizace obce Krmelín

V  souladu s  platnou legislativou byla 

schválena na 2. zasedání zastupitelstva 

obce Krmelín cena stočného:

Voda odvedená (stočné) 37,83 Kč/m3 

(bez DPH) 43,50 Kč/m3 (vč. 15% DPH)

POZOR! Co do WC nepatří! 

Používáte toaletní mísu jako odpadko-

vý koš? Pak děláte velkou chybu. Oprava 

potrubí není nejlevnější.

1. O  tom, že do záchodu nesmíme házet 

použité hygienické potřeby a  kartonové 

válečky od toaletního papíru, nás informují 

na všech veřejných toaletách. Když pra-

vidlo porušíte doma, vrátí se vám to jako 

bumerang. Čištění mísy a  okolí dá natolik 

zabrat, že si to příště rozmyslíte

2.  Vyluxované, nebo zametené vlasy do mísy 

rozhodně neházejte, i  když si myslíte, že 

jsou téměř neviditelné. Vlasy se rozkládají 

pomalu a spolu s jiným odpadem vytváře-

jí chuchvalce, na které se mohou přichytit 

další nečistoty. Ucpání trubek je časem 

zaručeno!

3.  Většina vlhčených ubrousků je vyrobena 

z netkané celulózy, která se ve vodě neroz-

pustí a ulpívá v záhybech stokové sítě. Když 

se nahromadí, může vytvořit obrovské pře-

kážky, které často způsobí prasknutí trubky 

a havárii.

4.  Zbytky jídla jsou výbornou pochoutkou 

pro potkany, a  s  těmi žít nechcete. Nemá-

te-li k  dispozici domácí kompostér, pevné 

zbytky stravy vyhazujte do popelnice na 

bioodpad a  tekuté patří v  uzavřených pet 

láhvích do odpadu.

5.  Pozor na olej a tuk! Sráží se, ulpívá na stě-

nách kanalizace a  vytváří tukové kry. Olej 

z pánve nechte vsáknout do papírové utěr-

ky a tu pak vhoďte do směsného odpadu. 

V některých městech jsou k dispozici i spe-

ciální zelené kontejnery na použité tuky.
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Téměř v každé domácnosti se vyskytne 

menší či větší množství odpadních olejů. 

Nejhorším možným řešením je vylévat 

použité oleje do kanalizace. Odpadní oleje 

a tuky se totiž sráží na kanalizačním potru-

bí a ucpávají je, dochází také k negativním 

dopadům na životní prostředí. 

Jedná se o  téměř čistou směs triacyl-

glycerolů s  malými příměsemi mastných 

kyselin. Při procesu smažení probíhá velká 

řada chemických reakcí, vznikají peroxidy, 

polymery, radikály atd. Tyto látky jsou však 

již nevhodné pro další použití v  potravi-

novém řetězci – rostlinné oleje nelze tedy 

opakovaně používat a musejí být zneškod-

něny případně recyklovány.

Recyklace a opětovné využití 
odpadních olejů – fritovací 
oleje, oleje z kuchyní

Ne vždy je nutné, aby nám v  domác-

nosti odpadní rostlinné oleje vznikaly. Sta-

čí např. omezit užívání fritovacích zaříze-

ní. Když už nám přeci jenom tyto odpady 

vzniknou, měli bychom s nimi zodpověd-

ně naložit. 

Nejjednodušším řešením, v  případě 

že máme zahrádku, je přidávat oleje do 

kompostu. Olej je biologicky rozložitelný 

a  můžeme ho tak v  menších množstvích 

přidávat do zeminy. Větší množství by však 

mohla půdu či podzemní vodu kontami-

novat, je proto nutné nalévat pouze menší 

množství a  nikdy ne v  tekutém stavu, ale 

olej mísit např. s  pilinami či jiným savým 

materiálem. 

Další možností je oleje odevzdávat 

dobře uzavřené např. v  PET lahvích ve 

sběrných místech.

Využití a  své uplatnění nacházejí tyto 

oleje a  tuky v  energetice, stavebnictví či 

lesnictví. Fyzikálně upravené odpadní ole-

je se dají přidávat k  pohonným hmotám 

a  dochází tak k  šetření přírodních zdrojů. 

Při regeneraci olejů, při níž dochází např. 

k odstranění vody, různých nečistot pomo-

cí metod destilace či rafi nace, se mohou 

takto upravené oleje využít i  v  jiných 

odvětvích lidské činnosti.

Co s použitými oleji a tuky 
v Krmelíně?

Nově obec uzavřela smlouvu s  fi rmou 

EKO-PF s. r. o., která nabízí obcím dodání 

potřebného množství separačních nádob 

pro sběr upotřebeného potravinářského 

oleje a tuku. Čtyři separační nádoby budou 

rozmístěny ve sběrných místech separova-

ného odpadu od 19. 12. 2018, kam občané 

mohou vkládat nejlépe dobře uzavřené 

PET lahve s použitým olejem nebo tukem.

Ing. Yveta Kovalčíková

Použité oleje a tuky

OMLUVA
Omlouváme se autorce článku Klubu 

seniorů paní Svatavě Hronové. V minulém 

čísle zpravodaje č. 3/2018, byly k jejímu 

článku seniorů omylem přiřazeny nesprávné 

fotografi e.

Ing. Yveta Kovalčíková

OZNÁMENÍ OBECNÍHO 
ÚŘADU KRMELÍN

Obecní úřad Krmelín bude ve 

dnech od 21. 12. 2018 do 1. 1. 

2019 pro veřejnost uzavřen.





Vítání nových občánků
v Krmelíně

Ing. Yveta Kovalčíková
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Pobyt dětí v krmelínské mateřské škole 

nespočívá pouze v  hraní, zpívání, tvoření 

a učení se toho všeho, co je k životu oprav-

du potřeba znát, jak napsal Robert Ful-

ghum, ale mnohdy bývá také zpestřen tím, 

co si každý zapamatuje nejlépe… Zážitky! 

Každá třída má svůj třídní program, kte-

rý je přizpůsobován potřebám dětí a jejich 

individuálním zvláštnostem. 

Ve třídě „Zelené“ jsme se v  září spo-

lečně s  dětmi seznamovali a  adaptovali 

na prostředí třídy v  tématu „Slunce svítí 

na kamarády ve školce“. Dařilo se nám to 

pomocí písně „Pojď si hrát“ a seznamova-

cích her, které dětem pomáhaly osvojit si 

jména kamarádů. 

Další píseň „Kouzelná slovíčka“ nás 

zavedla na cestu utváření pravidel sluš-

Život v naší mateřské škole
ného chování ve třídě, vzájemné ohledu-

plnosti a pomoci mladším dětem. Poučná 

bajka „Jablko“, kterou si děti mohly zahrát 

s  papírovými loutkami, nabídla zamyšlení 

a rozhovor na téma moudrost a spravedl-

nost. 

Děti velmi rády kreslí, malují, a tak vzni-

kaly výtvarné práce v tématu „Slunce svítí 

na zahrádky …“ – „Jablíčko, hruška“, „Ježek“ 

a  „Podzimní listí“. Pak děti s  naší pomo-

cí vydlabávaly dýni. Povedla se zubatá 

a usměvavá, a krášlila schodiště mateřské 

školy. O  podzimním drakovi se děti nau-

čily nejen písničku, ale také ho vytvořily 

z barevných papírů - byli veselí, barevní – 

prostě úžasní! 

Ve třídě „Zelené“ se stále něco děje, 

něco nového se zpívá, vypráví, kreslí 

Foto - archiv MŠ Krmelín
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a  povídá a  všechno děti rády předvedly 

rodičům na „Podzimním setkání“. Společně 

pak vytvořili papírové čepice pro „Večer-

níčka“, které děti využijí při tanečku na 

„Setkání s Mikulášem“. 

Sladkou tečkou setkání byly sušenky, 

které děti za pomoci paní učitelek napekly. 

Jana Vaňková a Miroslava Ryšková 

„Žlutá“ třída, třída dětí mladších i před-

školáků, od září spolupracuje s  krmelín-

skou základní školou na projektu Páťáci 

čtou předškolákům. Dvanáct předškolních 

dětí si poslechlo příběh z  knihy Rošťárny 

Ostnáčka a  Pichláčka. Po přečtení kapi-

toly o  nezbedných ježcích si děti – každé 

ve dvojici s  velkým páťákem – k  příběhu 

nakreslily obrázek. Ochuzeny nezůstaly ani 

mladší děti, které si pod vedením pana uči-

tele v dílně základní školy vyrobily ježečky 

z modelářského polystyrenu. 

Říjen se v  naší třídě nesl ve znamení 

příprav zdravých pokrmů. Děti si připravily 

salát z ovoce, které si přinesly, jindy kama-

rádské tousty připravované ve dvojicích 

a  plněné strouhanými jablíčky, oříšky či 

hrozinkami. 

V listopadu se děti seznámily s novým 

kamarádem, nalezeným ježčím mládě-

tem Fufíkem, které by bez lidské pomoci 

nepřežilo zimu. Děti napjatě sledovaly, jak 

spořádal misku červů, zatímco červené-

ho jablíčka si ani nevšiml. Odpovědi, proč 

tomu tak je, zjistily při odpoledním čtení 

knížky Ježeček Dupálek. 

Velkým zážitkem bylo Kouzlení s  listy, 

kdy si odpoledne v mateřské škole rodiče 

společně s dětmi vytvořili obrázky z nasbí-

raného a  usušeného listí. Vznikly krásné 

koláže. Tyto obrázky nám, jako vzpomín-

ka na tvořivé odpoledne, zdobí prostory 

mateřské školy. 

Marie Vašicová a Darek Stolinský

Foto - archiv MŠ Krmelín
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V „Červené“ třídě už se všichni známe. 

Děti si brzy zvykly na své dětské kamarády 

i na paní učitelky. Všemi našimi činnostmi 

prostupují pohádky, které si vyprávíme, 

hrajeme a  kreslíme. Rádi velice zpíváme 

a tančíme, proto ke každému tématu hle-

dáme písničky a  básničky. Nevěřili byste, 

kolik už jich děti umí. 

Prvním pohádkovým průvodcem byl 

Budulínek, který děti naučil, že co říkají 

dospělí, bývá pravdivé. A  muzikál Budulí-

nek byla dlouho nejoblíbenější zpívanou 

pohádkou před usnutím. Budulínek nás 

pak provázel i  na zahrádku a  seznamoval 

děti s  podzimním ovocem a  zeleninou 

a  zavedl nás do pohádky O  veliké řepě. 

S  touto pohádkou se děti učily počítat, 

řadit obrázky podle posloupnosti. Pohádka 

Křemílka a Vochmůrky o tom, jak česali vílu 

nás přivedla k nápadu vyrobit si podzimní 

vílu otiskováním listů. Víla „Listenička“ nám 

zdobí šatnu a dívá se na děti každý den. 

A protože máme nejen šikovné děti ale 

i  rodiče a  sourozence, sešla se v  červené 

třídě skupinka malých i velkých tvořivých 

lidiček na „Kaštanohraní“. Hromádka kaš-

tanů, žaludů, šišek, listů a jiných přírodnin 

se pod jejich rukama měnila v řadu rozlič-

ných tvorečků. Prožili jsme hezké společné 

odpoledne. 

Hana Bestová a Ilona Galiová 

Zpestřením každodenních činností 

v  mateřské škole bylo předvedení dravců 

na hřišti u základní školy i ukázka výcviku 

základní poslušnosti služebního psa na 

zahradě mateřské školy. 

Rádi jsme přijali pozvání na zahrád-

kářskou výstavu. Děti viděly spoustu 

zajímavých rostlin, různé odrůdy jablek, 

dýně, zahradnické nářadí, které se použí-

valo v minulosti i novodobé zahrádkářské 

vybavení. Nejlepší byla ochutnávka čers-

tvého slaďoučkého moštu.

Foto - archiv MŠ Krmelín



U  příležitosti 100. výročí založení repub-

liky jsme pořádali Den otevřených dveří 

v  mateřské škole. První zvědaví návštěvníci 

přišli chvíli po „otevření“ a  dveře se netrhly 

po celou dobu návštěvních hodin. Dospělí 

(bývalé děti, rodiče, či zaměstnanci) si pro-

hlédli mateřskou školu a byli mile překvapeni 

vybavením všech prostor i  přístavbou nové 

třídy. Děti, které se přišly podívat, nejvíce 

zajímaly stavebnice a  hračky a  ocenily, že si 

s nimi mohly pohrát. 

Brzy nás čeká: 

Setkání s Mikulášem, 

čertem a Andělem 

Ježíšek v Mateřské škole 

Vystoupení na Benefi čním koncertu 

Pohádkové malování s výtvarníkem 

Adolfem Dudkem 

a spousta dalších zajímavých aktivit... 

Foto - archiv MŠ Krmelín
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Život v obci – Jak to vidí děti…
OSLAVY 100. VÝROČÍ 
VZNIKU ČSR

27. října se konaly oslavy. Byla tam různá 

vystoupení. Chtěl bych, aby se diváci chovali 

slušněji. Vím, že to bylo dlouhé, možná měli 

i dlouhou chvíli. Jenže my děti jsme se snažily 

udělat pěkné vystoupení. Já jsem také čekal, 

než se dostanu na řadu.

Chtěl bych, aby si rodiče drželi své děti, 

protože ty tam křičely a  kazily vystoupení. 

Mě ani ostatním se to nelíbilo.

P. Kovalčík, 4. ročník „DOKAŽ SI! DOKAŽ TO!“

Ve čtvrtek 15. listopadu jsme byli v Ostra-

vě na akci „Dokaž si! Dokaž to!“

Když jsme přijeli, rozdělili jsme se do růz-

ných místností a  tam jsme se seznamovali 

s našimi vedoucími. Hráli jsme seznamovací 

hry a  sepsali jsme si pravidla slušného cho-

vání.

Po svačině jsme úplně všichni hráli hru 

„Pevnost Board“. Zavřeli nám naše paní uči-

telky a  vedoucí nám řekli, že jestli získáme 

všechny indicie a  vyluštíme z nich slovo, 

tak je budeme mít zpátky. Hráli jsme různé 

aktivity a  postupně jsme indicie získávali. 

Nakonec jsme je získali všechny a  vyluštili 

slovo PŘÁTELSTVÍ. Rozhodovalo se, jestli je 

to dobře. Slovo bylo správně a paní učitelky 

máme zpátky.Všem se nám to líbilo a  příští 

rok chceme jet znovu.

S. Vaňková, 4. ročník

TURNAJ VE FLORBALU

Letošní oblastní kolo ve fl orbalu žáků 

4. a  5. ročníku se uskutečnilo 14. listopa-

Základní škola Krmelín

REJ DUCHŮ
31. října 2018 se sešly u školy všechny děti 

převlečené za strašidla. Jako doprovod měly 

své rodiče. Šli jsme k lesu Machovec, kde nás 

čekala malá, ale strašidelná stezka odvahy.

Když jsme ji všichni prošli, vrátili jsme se 

k hasičárně na občerstvení.

L. Doležalová, 4. ročník
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du 2018  ve sportovní hale Základní školy 

V. Martínka v Brušperku. Na měření sil jsme 

nominovali 9 hráčů. Naše reprezentace se 

postupně dvoukolově utkala s  týmy Fry-

čovic a Brušperku. Tým (ve složení 1 bran-

kář, 2 obránci, 2 útočníci) odehrál 4 utkání 

(1 utkání = 2 x 8 minut) a naši fl orbalisti (ze 

3. – 5. ročníku) svým herním nasazením 

neudělali proti starším soupeřům vůbec 

ostudu. 

 Fryčovice Krmelín Brušperk Skóre   Body Pořadí 

Fryčovice  X 5: 3 7: 3 13: 2 6: 3 31: 11  8  1. 

Krmelín  3: 5 3: 7 X 3: 0 3: 3 12: 15  3  2. 

Brušperk  2: 13 3: 6 0: 3 3: 3 X  8: 25  1  3. 

Ve všech čtyřech zápasech byl velkou 

oporou týmu brankář Vojtěch Jakimov, 

pochvalu si samozřejmě zaslouží útočníci 

Dominik Palmi, Adam Mácha, Daniel Gros 

a Tobiáš Tatay, obránci Tomáš Zezulka, Jar-

da Tyšer, Daniel Gemsa a  Jarda Adámek. 

Velký dík patří rovněž rodičům, kteří naše 

fl orbalisty podporují zároveň i ve fotbalu – 

hráči mají lepší fyzičku, nasazení, orientaci 

na hřišti, řadu herních zkušeností z týmo-

vých her. V neposlední řadě chci poděko-

vat i panu Rosťovi Grosovi za jeho pomoc 

při koučování týmu v  oblastním kole. 

Mgr. Dušan Ignačík, MBA - ředitel školy 

VÁNOČNÍ PŘÁNÍ 

Adventní čas tiše plyne, především dět-

mi toužebně očekávaný Štědrý večer se 

nezadržitelně blíží a s ním i konec dalšího 

kalendářního roku… Za všechny zaměst-

nance školy přeji našim žákům, jejich 

rodičům i občanům obce harmonické pro-

žití vánočních svátků, veselého Silvestra 

a šťastné vykročení do roku 2019.

Mgr. Dušan Ignačík, MBA – ředitel školy 

Naše třída
Otáhalová Denisa

Naše třída suprovní,

je hodně sportovní.

Od ledna až do prosince

sranda je tu čím dál více.

Sofi  s Laurou probírají,

že při hvězdě málo padají.

Lucka Kačce vysvětluje,

že 2 věty patří k sobě.

Vojta se ptá Františka:

„Stane se z nás partička?“

Slyším, jak naše paní učitelka

upozorňuje spolužáka Danka.

Nela sedí nad čistým papírem,

v té chvíli už vím,

že přemýšlí nad uměleckým dílem.

Nella na kachon hraje

a Tobiáš za ní srandovně tancuje.

Když je velká přestávka,

Péťa vykřikne: „Polštářová válka.“

A Markétka s Anežkou?

Ty experimentují s maceškou.

A já se tomu všemu směju,

vždyť já jsem vlastně ráda,

že tu s nimi žiju.

Fotky Mgr. Romana Tylečková
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VÁNOCE 
Vánoční události ukazují krásný obraz 

Ježíše, který přišel, aby ukázal, že kaž-

dý z nás, i  ten nejchudší, pro něj má stej-

nou cenu jako ten nejbohatší, ten nejhorší 

stejně jako ten nejlepší. Ježíš přišel ukázat 

cestu, ztotožnit se s našimi bolestmi a do 

všech našich zranění a hledání přinést útě-

chu a světlo. 

Maria porodila svého syna, zavinula jej 

do plenek a položila do jeslí v chlévě, pro-

tože se pro ně nenašlo místo pod střechou. 

V té krajině byli pod širým nebem pastýři 

a v noci se střídali v hlídkách u svého stáda. 

Náhle při nich stál anděl Páně. Zmocnila se 

jich veliká bázeň. Anděl jim řekl: „Nebojte 

se, hle, zvěstuji vám velikou radost, která 

bude pro všechen lid. Dnes se vám naro-

dil Spasitel, Kristus Pán. Toto vám bude 

znamením: Naleznete děťátko v plenkách, 

položené do jeslí. (Bible srov. Lk 2,7-12) 

Vánoce nám ukazují, že Bůh chce přijít 

osobně ke každému z nás. 

Vánoční přání otce Bohuslava 
Ze srdce vám všem přeji a  vyprošuji 

požehnané svátky, kdy se stále znovu sklá-

níme před tajemstvím lásky a pokory naše-

ho Boha, který nám poslal ve svém Synu 

naději do života každého z nás. 

Rád bych vás i letos pozval na vánoční 

mše svaté a tradiční, již XI.Vánoční benefi č-

ní koncert, který se uskuteční v našem kos-

tele 13. 1. 2019 v 15 hodin. V programu se 

představí děti z mateřské a základní školy. 

Hlavními hosty budou cimbálová muzika 

TOLAR z  Ostravy a  vlídný písničkář PAVEL 

HELAN. 

Výtěžek letošního koncertu bude věno-

ván na splácení dluhu Centra setkávání. 

Po ukončení programu jste všichni zvá-

ni na malé pohoštění do našeho domečku. 

S požehnáním také do nového roku 

Otec Bohuslav Novák 

Mše svaté v krmelínském 
kostele sv. Jana a Pavla 
o Vánocích 2017 
24. 12. 2018 Štědrý večer – Vigilie 

Slavnosti Narození Páně 22:00 hod. 

25. 12. 2018 Boží hod vánoční, Slavnost 

Narození Páně 8:45 hod. 

26. 12. 2018 2. svátek vánoční – svátek 

sv. Štěpána  8:45 hod. 

30. 12. 2018 

Svátek Svaté Rodiny 8:45 hod. 

31. 12. 2018 sv. Silvestra 15:00 hod. 

1. 1. 2019 Nový rok – Slavnost 

Matky Boží Panny Marie 8:45 hod. 

6. 1. 2019 Tři králové 

- Slavnost Zjevení Páně 8:45 hod. 

13. 1. 2019 Svátek Křtu Páně 8:45 hod. 

Kdo je Pavel Helan?
Pavel Helan pochází z Moravských Kní-

nic. S hudbou začínal jako kytarista v jazz-

bandu TheYoung Pekáč Mojmíra Bártka, 

kde si osvojil důležité heslo: „Strýcu hrej, 

neustále hrej!“. Je absolventem kytaro-

vé školy Oty Pinknera. Zvítězil v  pořadu 

Do-re-mi, působil jako učitel hudební 

výchovy v New Yorku, doprovázel bretaň-

Z NAŠÍ FARNOSTI 
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ského zpěváka Yvese 

Guelou, byl členem 

revivalu U2/stay. V roce 

2007 obdržel přestiž-

ního Krtka na festivalu 

Zahrada, v  roce 2008 

vydal prvotinu Je (mně) 

příjemně, ze které vze-

šla spolupráce se zpě-

vákem Petrem Bende 

v  letech 2009 - 2013. 

V  roce 2011 založil 

plesový miniorchestr 

Helan Band. Na podzim 

roku 2013 se stal fi nalis-

tou soutěže ČESKOSLO-

VENSKO MÁ TALENT. 

V  roce 2014 vydal CD 

i  Bůh a  vyjel  na první 

samostatné Ajfon tour. 

V  roce 2015 absolvo-

val festivaly a  kluby 

v  ČR  i  na Slovensku, 

byl hostem Hradišťanu, 

Tomáše Kluse a  Hon-

zy Nedvěda. V  roce 

2016 odehrál celkem 

180 různých koncertů 

a  hostování v  ČR, na 

Slovensku  i  v  Polsku. čenských akcích a mohli jste je pravidelně 

vídat v NDM Ostrava v představení opere-

ty Čardášová princezna. Na podzim roku 

2014 muzika vystoupila spolu s  Morav-

ským folklorním souborem Ševčík na fes-

tivalu NanYing International Folklore Festi-

val na ostrově Taiwan.

Betlémské světlo 
Betlémské světlo Vám přivezou Krme-

línští skauti v  neděli 23. 12. v  podvečer, 

pokud se zapíšete na lístek v  kostele nej-

později v  neděli dopoledne na mši. Jinak 

budete mít možnost si světlo odnést z půl-

noční mše. 

K perličkám z  roku 2017 patří pozvání do 

Carpool karaoke s  Richardem Müllerem. 

Na podzim roku 2017 vydává nové CD 

Rapper. 

Cimbálová muzika Tolar 
Cimbálovou muziku Tolar tvoří osm 

zkušených a  hlavně stále nadšených 

muzikantů z Ostravy a okolí s uměleckým 

vedoucím Petrem Kolárem. Hrají k  tanci 

i  poslechu moravské, české, slovenské, 

maďarské, rumunské i  romské lidové pís-

ně ve svých úpravách, vystupují v celé ČR 

i v zahraničí na různých kulturních a spole-

Tříkrálová sbírka a Tříkrálový punč 2019
S přáním štěstí, zdraví a pokoje do nového roku budou 

přicházet do ostravských domácností Tři králové v rámci 

tradiční celorepublikové veřejné sbírky pořádané 1. – 14. 

ledna 2019 již po devatenácté Charitou Česká republika. 

Tři králové budou přinášet do domácností dary v podobě 

tříkrálových kalendářů a cukru jako poděkování přispěva-

telům za podporu pro lidi v nouzi. V Krmelíně bude pro-
bíhat Tříkrálová sbírka 5. – 6. 1. 2019. Charita Ostrava 

z výtěžku Tříkrálové sbírky 2019 podpoří Mobilní hospic 

sv. Kryštofa pro lidi v závěru života, služby terénní progra-

my a sociální rehabilitace pro ženy a muže bez domova, 

obnovu a rozšíření vybavení v Hospici sv. Lukáše. V pátek 

4. 1. 2019 bude v době 14 – 18 h na Alšově náměstí 

v Ostravě-Porubě nabízen Tříkrálový punč a teplý čaj pro 

všechny kolemjdoucí. Tři králové budou na místě předá-

vat poselství Vánoc. Děkujeme za podporu služeb pro lidi 

v  nouzi. Více o  využití Tříkrálové sbírky na webu www.

ostrava.charita.cz
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Oddíl futsalu
Letošní ročník futsalové divize F (3. 

futsalová liga) se už naplno rozběhl. Loň-

ská sezóna dopadla pro náš klub velmi 

špatně a  ve skutečnosti to byla naše nej-

hůř odehraná sezóna od vstupu do divize 

F, respektive od sestupu z druhé futsalové 

ligy. Hlavně v  zápasech na domácí půdě 

jsme body odevzdávali soupeřům až pří-

liš lacině. Ke konci základní části soutěže 

jsme ještě pomýšleli na předkolo play-off , 

ovšem dalšími zbytečnými prohrami jsme 

nakonec byli odsouzeni k utkáním v play-

out.

Začátek nového ročníku soutěže se 

povedl a ze tří odehraných utkání mužstvo 

získalo pěkných 6 bodů (Tornádo Nový 

Jičín 5:3, G. T. Trojanovice 2:1 a BeachBoys 

Odry 2:10). Ovšem černou kaňkou na 

jinak povedeném začátku sezóny je právě 

domácí prohra s Odrami.

Vzhledem k  loňské  neúspěšné sezóně 

se mužstvo malinko obměnilo, posílili jsme 

mužstvo novými hráči. Z exligového Třince 

se do kádru po dlouhé odmlce vrátil Jan 

Blahut a na hostování z téhož klubu jsme 

vzali jeho parťáka Lukáše Mendroka. Třetí 

posilou do mužstva je Jakub Holman, kte-

rého máme na hostování z  konkurečního 

KFV ROUB Vítkovice. Ostatní změny jsou 

spíše kosmetického charakteru, hostování 

brankáře Jakuba Pospíšila se změnilo na 

přestup a na roční zahraniční studijní stáž 

odcestoval Pavel Pergler.

Systém soutěže, který se premié-

rově v  loňské sezóně osvědčil, zůstává 

nezměněn, tzn., že soutěž je rozdělena na 

základní část a část play-off  resp. play-out. 

V  základní části odehrají účastníci soutěž 

způsobem každý s  každým jednokolově. 

Do play-off  postupuje prvních 8 mužs-

tev dle tabulky po 11. kole základní čás-

ti. Čtvrtfi nálová, semifi nálová a  fi nálová 

utkání budou sehrána na 2 vítězná utkání. 

Play-out hrají týmy, které se po základní 

části umístí na posledních čtyřech mís-

tech. Všechny týmy se v  play-out utkají 

systémem každý s  každým (doma-venku) 

a  odehrají tak ve skupině 6 zápasů, která 

určí konečné pořadí.

Příští zápas nás čeká v Kopřivnici (F. U. 

Kopřivnice) proti týmu, se kterým jsme loni 

na jejich půdě prohráli vysokým rozdílem, 

a který stejně jako my má po třech odehra-

ných kolech shodnou bilanci vyhraných 

a prohraných zápasů.

Rozlosování dalších zápasů SK 
KRMELÍN, ročník 2018/2019

TJ Sokol Krmelín

4. kolo Pá 18:45 h 23. 11. 2018 FU Kopřivnice – SK KRMELÍN

5. kolo Pá 19 h 30. 11. 2018 SK KRMELÍN – Hukvaldy

6. kolo Pá 20:15 h 07. 12. 2018 KFV ROUB Vítkovice – SK KRMELÍN

7. kolo Pá 19 h 14. 12. 2018 SK KRMELÍN – Jokerit Kopřivnice

8. kolo Ne 16:15 h 23. 12. 2018 Amatér Komárovice – SK KRMELÍN

9. kolo  Pá 19 h 4. 1. 2019 SK KRMELÍN – Oskarol Orlová

10. kolo  So 14 h 12. 1. 2019 Gamaspol Jeseník – SK KRMELÍN

11. kolo  Pá 18:30 h 18. 1. 2019 SK KRMELÍN – Top Dogs Nový Jičín
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Zveme všechny naše fanoušky a přízniv-

ce futsalu na domácí utkání, která hrajeme 

ve sportovní  hale Základní školy Vojtěcha 

Martínka v Brušperku.

Ing. Milan Turčík – vedoucí mužstva

Oddíl házené

Skončila nám podzimní část mistrov-

ských soutěží všech našich mužstev. Naši 

mini žáci se zúčastnili mistrovských tur-

najů, ve kterých nás vzorně reprezentují. 

Zúčastňují se i  školní ligy „Moravia Hand-

ballActivity“, kde reprezentují naši základní 

školu.

Mladší žáci se již tradičně scházejí kaž-

dé úterý a pátek od 17 hod a statečně nás 

reprezentují ve své soutěžní kategorii, kde 

obsadili 8. místo. Starší žáci jsou opět spo-

jeni se sousedním klubem Házená Paskov, 

ve své skupině podzimní části obsadili 4. 

místo. Podzimní soutěžní ročník mužské 

části je rozlosován do dvou skupin. Násled-

ně bude probíhat v jarních kolech play off . 

Krmelínským mužům se podařilo prozatím 

obsadit 4. místo. Všem, kteří nám s našimi 

házenkářskými nadějemi pomáháte, děku-

jeme za podporu!!

Tradiční generační 
Vánoční turnaj v házené:

Všichni účastníci budou mít sraz 

v  16:30 h, 27. 12. 2018 v  hale TJ. Tam 

po příchodu dojde k  rozdělení dle pozic 

a  následné rozlosování do tří možná čtyř 

družstev, podle počtu účastníků. Herní sys-

tém bude podle počtu družstev buď polo-

časově nebo zkrácenými zápasy!

Tímto zveme všechny aktivní i  neak-

tivní zájemce o  tento jednoduchý sport. 

Povzbuzování fanoušků je vítáno.

Petr Mácha

Mikulášské trhy s vařonkou

Omlouváme se všem svým příznivcům, 

že v  letošním roce neproběhla nadílka 

s trhy na hřišti.

Výbor TJ Sokol rozhodl tuto akci nerea-

lizovat pro malý zájem veřejnosti. Příprava 

této akce (jakožto i  jiných) je náročná na 

čas a počet dobrovolníků z našich řad. Tato 

dobrovolnická práce stojí stále na stej-

ných lidech, kterým již pomalu ubývají síly 

a když se pak setkávají s malým zájmem ze 

strany krmelínských občanů, pro které vše 

organizují, ztrácejí i chuť a elán.

Vánoční turnaje

Závěrem roku nás v hale čekají tradiční 

turnaje v oblíbených sportech našich čle-

nů a sportovců.

Úterý 25. 12. 

turnaj v nohejbale (čtyřčlenná 

družstva)

Středa 26. 12. 

tenisový turnaj - muži

Čtvrtek 27. 12. 

házená čtyř generací 16.30 hod

Sobota 29. 12. 

volejbalový turnaj

Neděle 30. 12. 

turnaj v šachu (místo konání: kafe bar 

Kraken)

a jeden novoroční:

Sobota 5. 1. 2019 

tenisový turnaj – ženy

Bližší informace o  připravovaných 

turnajích naleznete na našich webových 

stránkách, nebo informační nástěnce 

v hale TJ.

Srdečně zveme všechny sportovce 

i fanoušky.
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MSL mládeže a požární sport

V loňském roce skončilo družstvo mlad-

ších žáků v seriálu soutěží Moravskoslezské 

ligy mladých hasičů (MSL MH) na vynikají-

cím třetím místě. Na konci sezóny někteří 

členové družstva odešli do starší kategorie 

a  družstvo bylo doplněno na předepsaný 

počet lidí. MSL MH je pořádána od roku 

2006, v dávné minulosti dosáhlo družstvo 

starších žáků v  letech 2008 a  2009 na 

3. místo, a dlouhou dobu se přední celko-

vá umístění nevedla. Až v loňském roce se 

umístilo naše družstvo, tentokrát mlad-

ších žáků, opět na předních příčkách. Rok 

2018 navázal na tento výsledek a  nyní si 

představme průběh celé sezóny, podrob-

něji. Ještě na prvních dvou soutěžích nic 

nenasvědčovalo, že se družstvu podaří 

umístění zopakovat nebo zlepšit. Nejdříve 

v Nové Vsi (5. 5.) obsadilo 8. místo a  ještě 

ten den v Malenovicích útok nedokončilo. 

Ale pak přišla série 4 podílových umístění. 

Ve 3. kole na domácí soutěži v  Krmelíně 

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ

Sportovní ples
Poslední sobotu v  lednu – 26. 1. pro-

běhne v naší hale Sportovní ples. Naši stálí 

hosté již ví, že jsme jej začali „dělat“ trošku 

jinak a kromě tance si zde můžete i mírně 

zasportovat. U  vstupu budete příjemně 

uvítáni a  kromě bohaté tomboly, domácí 

teplé i  studené kuchyně a  kulturně-spor-

tovního vystoupení vás bude čekat půl-

noční překvapení. Předprodej vstupenek 

bude probíhat již od 24. 12. ve Sportklubu 

a na Světlově v kafé baru Kraken. Přijdte se 

pobavit a nebudete litovat.

PODĚKOVÁNÍ 
Jiřímu Mytyzkovi za sponzorský dar do 

naší TJ.

Lenka Zborovská, Petr Mácha

Mladší žáci SDH Krmelín v Petřvaldíku
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(26. 5.), družstvo obsadilo 2. pozici a opět 

ještě téhož dne zopakovalo pořadí na sou-

těži v  Petřvaldíku (4. kolo - 26. 5. 2018). 

Hned následující 5. kolo ve Fryčovicích 

(27. 5.) soubor mladých žáků nenašel pře-

možitele a  soutěž vyhrál. Na této vlně se 

udržel ještě na 6. soutěži v  Nýdku (2. 6.), 

kde obsadil opět 2. místo. V  dalším prů-

běhu se družstvu dařilo sbírat umístění 

v první polovině startovního pole a body, 

v  Rychalticích (2. 6.) v  7. kole skončilo na 

9. místě, na 8. kole v Hnojníku (9. 6.) získa-

lo bronzovou příčku, v 9. kole v Jistebníku 

(10. 6.) obsadilo 5. místo, a  ještě 10. kolo 

v Řepištích opět skončilo na bedně, na 2. 

místě. Poslední soutěž před prázdninami 

11. kolo v  Oprechticích (17. 6.) družstvo 

dokončilo na 7. místě a fi gurovalo po této 

části na průběžném 1. místě. Po prázd-

ninách zbývalo dokončit ještě 4 soutěže 

a byla zde naděje na opět přední místo. Ale 

stejně jako v  loňském roce, kdy družstvo 

pozici neudrželo a  skončilo „třetí“, tak se 

skoro stejná situace opakovala i letos. Dvě 

soutěže, proběhnuvší 8. 9. 2018 - 12. kolo 

v Bruzovicích a 13. kolo v Lubně, družstvo 

dosáhlo nejhorších dvou výsledků v roční-

ku 10. a 11. místo. Hned další neděli 9. 9. 

2018 proběhlo 14. kolo na Lučině, kde se 

podařilo získat 5. místo a závěrečná soutěž, 

už byla vyloženě infarktová. Poslední 15. 

kolo, symbolicky 15. 9. 2018, v  Brušperku 

znamenalo, pro udržení v  popředí soutěž 

vyloženě nepokazit, a nakonec se podaři-

lo, družstvo obsadilo 7. místo a v celkovém 

pořadí celého ročníku nakonec udrželo 

o  1 pouhý bod před družstvem Male-

novice A  2. místo. Nestačilo jen na vítě-

ze soutěže Oprechtice a  na slavnostním 

zakončení MSL ve Frýdlantu nad Ostravicí 

pak bylo dekorováno stříbrnými medaile-

mi, obdrželo fi nanční poukázku na nákup 

sportovního vybavení a  další hezké ceny. 

Za odměnu se pořádal výjezd s  možností 

se vyřádit v zábavném centru a na bazén. 

První prosincovou sobotu si opět nazdobí 

perníky. Ve sboru je oceníme na Výroční 

valné hromadě v prosinci.

Naše členka Nikola Stolařová absol-

vovala mnohé soutěže TFA, které nejlépe 

simulují náročnou práci hasiče při zása-

zích. Obráží jak samostatně vypisované 

závody, tak se zúčastnila několika soutěží 

v  seriálu Beskydský železný hasič. Na TFA 

v Metylovicích 7. 4. se umístila na 3. místě. 

Dne 21. 4. 2018 na soutěži TFA v Hnojníku 

získala 2. místo. A na další soutěži 2. 6. 2018 

v  Jablunkově zvítězila. Na Studentském 

železném hasiči ČVUT FBMI 2018 obsadila 

3. místo. Dále absolvovala jeden ze závodu 

Vsacké ligy 24. 6. 2018 v Jarcové a skončila 

2. Na Hornolhotském železném hasiči 18. 

8. obsadila 3. místo. A ještě na soutěži TFA 

v Ostravě Staré-Bělé 8. 9. 2018 skončila na 

2. místě. Dalším sportovcem, který se zapo-

jil do dění ve sboru, se stal náš nový člen 

MUDr. Petr Jalůvka, který se také zúčastnil 

soutěže TFA ve Staré Bělé a ve svém prvním 

závodu se neztratil a  skončil na pěkném 

13. místě z  25 účastníků. Poslední letošní 

soutěž se konala v jejím domácím prostře-

dí na VŠB - Technické universitě Ostrava 

při soutěži Studentský železný hasič 2018, 

kterou v konkurenci 18 závodnic vyhrála. 

Druhá žena, která se věnuje požární-

mu sportu Dominika Ručková se zúčast-

nila postupových soutěží za družstvo SDH 

Michálkovice, se níž se probojovala až na 

MČR ve dnech 24. a  26. 8. v  Liberci. Zde 

družstvo Michálkovic skončilo až na 4. mís-

tě, když byla šance vyhrát, ale bohužel 

se nevyvedl požární útok (nejlepší časy 

v běhu na 100 m s překážkami, na okres-

ním kole – 19,45 s; krajské mistrovství – 

18,55 s; MČR - 18,48 s). Dále se zúčastnila 

Akademického mistrovství ČR (18,83 s) 

a Bludovské stovky (18,15 s). 
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Zásahová jednotka

V  rámci zajištění odborné způsobilos-

ti členů zásahové jednotky absolvovali 

2 členové kurs uživatelů řetězových pil 

a rozšířili tak řady těch, kteří již potřebnou 

odbornost mají. Materiálové vybavení jed-

notky je pravidelně kontrolována a  v  pří-

padě potřeby průběžně doplňováno. 

I strojní výbava bývá kontrolováno. Ve skle-

pě hasičského domu je umístěn kompre-

sor pro zajištění tlakového vzduchu, který 

se primárně využívá v  tlakovém rozvodu, 

vyvedeném do garáže. Je na něj napo-

jen tlakový rozvod cisterny, který udržuje 

připravenost brzdového okruhu vozidla 

v  pohotovostním stavu a  výrazně umož-

ňuje zkrácení doby výjezdu auta. V minu-

losti bylo potřeba auto po nastartování 

ponechat nějakou dobu v provozu na mís-

tě a natlakovat brzdový systém vozu, a až 

poté co vzduch dosáhne předepsaný tlak, 

bylo možné vyjet. 

Činnost spolku a výroční valná 
hromada

Sál hasičského domu hostila po celý 

měsíc výstavu spolků, která byla pořádá-

na u příležitosti 100 let založení Českoslo-

venské republiky a  i  my jsme na ní měli 

vystaven výběr z  bohatého archívu. Byla 

zde možnost prohlédnout si materiály his-

torické, zakládací a účetní knihy, fotografi e, 

kroniky, drobné části výstroje a  také věci 

z doby současné. Za přípravu celé hasičské 

sekce zvláště děkujeme Ing. Haně Dvor-

ské, která se rovněž postarala o  vytřídění 

a správné uložení archívu sboru do moder-

nějších skříní. Ve spolupráci s  ostatními 

spolky jsme se také podíleli na přípravě 

Obecní slavnosti, které proběhla v sobotu 

27. 10. 2018 v hale TJ SOKOL. 

Každý rok činnosti Sboru dobrovolných 

hasičů pravidelně uzavíráme Výroční val-

nou hromadou (VVH), letos s  termínem 

15. 12. 2018. Slavnostní valná hromada 

Mladší žáci Krmelín - zakončení ligy ve Frýdlantě nad Ostravicí
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má za cíl seznámit své členy s  činností 

sboru, družstev mládeže a dospělých, prů-

během a  úspěšností pořádaných akcí. Je 

představena činnost zásahové jednotky, 

úspěšné zásahy. V průběhu večera se pře-

dala ocenění členům, mladším žákům za 

2. místo MSL MH ročníku 2018, těm, kteří 

mají odpracovaná léta ve sboru, pamětní 

medaile za 10 let nebo stužky za každých 

dalších 10 let, jsou předána Čestná uzná-

ní jako sboru, tak i  okresních případně 

krajských a  těm, kteří se nejvíce podíleli 

na činnosti sboru, jsou předávány další 

medaile, vždy podle tzv. statusu vyzname-

nání, který je pro oceňování členů určující, 

nebo dárky u příležitostí životních jubileí. 

Součástí programu jsou dále představení 

plánu činnosti na následující rok a v závěru 

ještě schválení usnesení, jímž se bude čin-

nost Sboru dobrovolných řídit. Valná hro-

mada je i  záležitosti slavnostní, členové, 

kteří vlastní vycházkovou uniformu, jsou 

povinni zúčastnit se v  ní a  tato uniforma 

je i  známkou určité sounáležitostí, kterou 

si navzájem projevujeme. Řadíme se tak 

ke spolkům, pomineme-li nošení uniforem 

pracovních u profesí policisty, lékaře, pro-

fesionálního hasiče a jiných, které se hrdě 

hlásí k  odkazu svých předků a  uniformu 

bereme jako nedílnou součást vnějších 

znaků, jimiž se prezentujeme. 

Další akce 

První víkend ledna 2019 

- výšlap na Lysou horu. 

Sobota 9. února 2019 
- Hasičský ples v hale TJ SOKOL 

Veškeré dění ve sboru je zveřejňováno na 

internetových stránkách spolku na adrese 

http://sdhkrmelin.cz, kde najdete infor-

mace články, fotografi e, odkazy na videa 

a další. 

Text i foto Ing. Mojmír Knebl, SDH Krmelín 

Nikola Stolařová obsadila 2. místo na soutěži TFA v Ostravě - Staré Bělé
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KLUB SENIORŮ
Přátelé jsou jako hvězdy, nevidíš 

je pořád, ale víš, že existují…

V  září jsme zavítali do Čičman, do 

menší vesničky. Prohlédli jsme si zde dře-

věné malované chaloupky, které na první 

pohled připomínají pohádkové perníkové 

chaloupky. Seznámili jsme se tu s historií, 

jak se kdysi žilo. Okouzlily nás vyšívané 

kroje, shlédli jsme staré pracovní nářadí. 

Zaujala nás prohlídka překrásného dřevě-

ného vyřezávaného pohyblivého betlému 

o rozměrech 8 x 3 metry, který znázorňuje 

život Slováků. Josef Pekar pracoval na řez-

bě 15 let. Obdivuhodné! 

Cestou do Rajeckých Teplic jsme pro-

jížděli okolo památníku letce kpt. B. Hla-

venky, našeho krmelínského rodáka, který 

zde ztroskotal. V Rajeckých Teplicích jsme 

si prohlédli lázeňský dům Aptrodite s tep-

lými termálními prameny a  obdivovali 

jsme také překrásné okolí lázní. Výlet jsme 

nakonec završili návštěvou muzea dopra-

vy. Ukázka historické železniční stanice 

byla rovněž zajímavá a poučná. 

V  záři jsme připravili posezení na 

„autodráze“. Opékání špízu se tam vydaři-

lo. Počasí nám přálo a na harmoniky hráli 

a  zpívali Jaroslav Holboj a  Josef Vijačka. 

Celková atmosféra i zábava byla fajn. 

ŘIJEN

Na říjnové čtvrteční posezení připravi-

ly členky výboru vinobraní s pohoštěním. 

Dobroty pekla A. Perdulová, kolo štěstí 

roztočil J. Václavík, M. Kvita a naši harmo-

nikáři hráli pro dobrou náladu. Akci zpest-

řilo vystoupení Country klubu LINE DANCE 

z Rožnova, který se moc líbil a který zajisti-

la L. Havránková.

V  říjnu jsme měli také sportovní akci, 

bowling, kterého se zúčastnilo 10 členů 

klubu.

LISTOPAD

LISTOPADOVÉ Martinské posezení - 

husobraní s  občerstvením jsme zorgani-

zovali v  klubu. Program připravila a  uvá-

děla předsedkyně „Podzimní rozjímání“ 

básničky, písničky přednesly a  zpívaly M. 

Kubíčková, E. Zezulková, báseň přednášela 

Perdulová, hudbu zajistil a hrál Jiří Koval.

Na 15. ročník „Jarmarku řemesel“ nás 

přišla pozvat paní L. Adámková. V hojném 

počtu jsme se zúčastnili, nabrali inspiraci 

a dobře se pobavili.

PROSINEC

6. 12. na čtvrtečním posezení nás přiví-

tal Mikuláš s andílky,kteří všem přítomným 

rozdali balíčky se zdobeným perníkem 

a koláčkem, které upekly a nazdobily člen-

ky klubu a také vystoupily se svým progra-

mem děti ze Staré Vsi a z Košatky - Princez-

na koloběžka.

Závěr roku, Silvestr, oslavíme 27. 12. 

se zábavným programem, pohoštěním 

a  zajistíme hudební skupinu DUO STAR, 

která je velmi oblíbená u nás, seniorů.

BLAHOPŘÁNÍ

11. 12. 2018 se dožívá 97 let p. Vlas-

ta Krpcová, která je dlouholetou členkou 

klubu a nyní je v domově seniorů Ondráš 

v Brušperku. Výbor a členové klubu ji touto 

cestou přejí hodně sil do dalších let.
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POZVÁNÍ
Jako každý rok jsme byli pozvání Klu-

bem seniorů Kozlovice na „pokrmášovou“. 

Zúčastnilo se této zdařilé akce 12 členů 

našeho klubu. Členové Kozlovic se pochlu-

bili a provedli nás jejich novou klubovnou 

s  vnitřním vybavením s  kuchyňskou lin-

kou, s televizí, posezením a přístupem pro 

vozíčkáře. Paráda! To vše jim zařídil obecní 

úřad.

Vinobraní v  Paskově se na pozvání 

zúčastnili 4 členové našeho Klubu. Neod-

mítli jsme ani pozvání z Řepišť, kde senioři 

pořádali čaj o páté. Obě akce byly zdařilé 

a inspirativní. 

Ke 100 výročí vzniku Československé 

republiky Klub seniorů připravil k  tomuto 

výročí jako ostatní kluby výstavku. Někteří 

členové našli a vystavili opravdové skvosty. 

Vyšívané kroje, halenky, klobouky, peníze, 

potravinové lístky, přehozy a  nechyběly 

ani kroniky. Přikládám foto krmelínských 

gondoliéru narozených v r. 1906 a starších.

Připravujeme na začátek 
roku 2019

17. ledna 2019 připraví výbor Klu-

bu seniorů výroční členskou schůzi, 

kde zhodnotí výsledky své celoroč-

ní práce a  připraví plán aktivit na rok 

2019. Návrhy na aktivity na příští rok 

mohou samozřejmě dávat všichni čle-

nové výboru, budou rádi za spolupráci 

i návrhy. V měsíci únoru zorganizujeme 

tradiční seniorský večírek s  tombolou, 

programem a hudbou. V měsíci březnu 

oslavíme MDŽ s hudbou a programem.

Největší dar, který můžeme druhým dát 

je náš čas, je to náš kus života…

Stojíme na prahu starého roku. Kva-

pem se blíží Vánoce, svátky klidu a poho-

dy. Členové výboru Klubu seniorů přejí 

nejen svým členům, ale všem spoluobča-

nům, příjemné a spokojené prožití svátků 

vánočních a do roku 2019 pevné zdraví.

Svatava Hronová
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Zahrádkářská výstava 
22. 9. a 23. 9. 2018 k 55. výročí 
založení ČZS v naší obci

Výstava byla pojata trochu jinak, než 

bývá zvykem. Výstavními exponáty neby-

ly jen naše pěstitelské úspěchy v  podobě 

zeleniny a  ovoce, ale začlenili jsme i  kvě-

tiny a  bylinky. Zároveň jsme seznámili 

příchozí s historií organizace, prostřednic-

tvím fotografi í a dokumentů na zvláštních 

panelech. Zajímavostí byl zápis z  ustavu-

jící schůze z  r. 1963 a  také i  velké album, 

vedené od r. 1941, kdy ČZS ještě neexisto-

val a tehdejší zahrádkáři byli členy spolku, 

který sdružoval i chovatele drobného hos-

podářského zvířectva, včelaře i  chovatele 

holubů. Na dalších panelech jsme ukázali 

činnost našich členů v  současné době, 

včetně každoročních tématických zájezdů.

V čele výstavy se podařilo naaranžovat 

dva časové protiklady znázorňující staré 

a  nové pojetí zahrady. Ve staré části jsme 

použili historické zahradnické nářadí, sta-

ré drobné předměty, včetně pomologické 

encyklopedie. Nová část byla naaranžo-

vána spíše odpočinkově s  moderními 

zahrádkářskými stroji. V  hlavní místnosti 

dominovaly dlouhé stoly plné nejhezčích 

výpěstků ovoce, zeleniny a květin. Květiny 

byly rozděleny na pelargonie, orchideje, 

kaktusy a sukulenty, palmy a draceny a dal-

ší pokojové rostliny. Každého upoutala 

profesionální expozice Zahradnictví R+R, 

vytvořená paní Foltovou a hezká expozice 

Zahradnictví Unipol. Velmi vydařený, zají-

mavý a poučný koutek připravili za včelaře 

manželé Třískovi. Vystavené výpěstky byly 

oživeny keramikou z  fa. Veselá zahrada, 

keramikou MUDr. Kolářové a  pohádkový-

mi dřevěnými fi gurkami pana Koděry. Pro 

úplnost, část byla věnovaná i ochraně rost-

lin a  zahrádkářské literatuře. Neopomněli 

jsme oslovit i  ty nejmenší. Žáky ZŠ i  MŠ, 

aby na svých panelech vyjádřili svůj vztah 

k  přírodě. Také se přišli na výstavu podí-

vat i se svými vyučujícími. Kromě obrázků 

a  drobných maličkostí, dostali ochutnat 

čerstvý jablečný mošt a někteří si pochut-

návali na křížalách. Dospělí měli možnost 

se občerstvit kávou, vínem, moštem, 

koláčky i domácím pečivem. Celkově jsme 

na výstavě přivítali přibližně 450 návštěv-

níků a  podle pochvalných zápisů v  knize 

návštěv se celá výstava velmi líbila.

ČESKÝ SVAZ ZAHRÁDKÁŘŮ

VÝSTAVA
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Děkujeme sponzorům výstavy: Za OÚ 

– vedení obce, za Pekařství Boček – Ing. 

J. Bočkovi, za Zahradnictví R+R panu Sla-

víkovi, za Zahrady Ostrava p. Janáčkovi. 

Poděkování si zaslouží nejen všichni, kte-

ří výstavu připravili a  přinesli na zahájení 

napečené dobroty, ale hlavně všichni, kteří 

přinesli své krásné výpěstky a  předměty, 

bez kterých by výstava nemohla existo-

vat. Nemohu vyjmenovat všechny, tak jen 

namátkou. Např. dýně paní Jany Pchálko-

vé, jablíčka pana Václava Havránka, kaktus 

paní Slávky Matějové, kedluben gigant 

Ing. Krejčího a granátové jablko pana Vác-

lavíka se nedá zapomenout.

Oslavy 55. výročí založení ČZS 

v Krmelíně vyvrcholily 23. 9. slavnostním 

shromážděním členů ZO. Přítomni byli, 

jako hosté, nejen zástupci obce,ale i před-

sedové okolních organizací ČZS.Na tomto 

slavnostním shromáždění obdrželi podě-

kování za mimořádnou nebo dlouhole-

tou práci tito naši přátelé: Karel Jakubek, 

Václav Šperlín, Ing.Čestmír Staněk, Vlasta 

Plačková, Bohumil Blatoň, Milan Mácha 

st., František Študent, Zdeněk Sýkora, 

Jana Sýkorová, Dušan Matušínský a  Ing. 

Zdeněk Šindel. Nejen oceněným, ale 

všem přejeme hodně hezkých chvil na 

svých zahradách.

Za výbor ZO ČZS PaedDr. Hana Černíková

Foto PaedDr. Hana Černíková
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Po návratu z  tábora a  začátku nového 

školního roku čekala skauty spousta práce. 

Od září se opět setkávají na pravidelných 

schůzkách každý pátek, odpoledne mají 

schůzku vlčata a  světlušky, v  podvečer pak 

skauti a roveři. Náplní schůzek je kromě her 

a sportovních aktivit také výuka skautských 

dovedností a  plnění tzv. skautských stezek, 

motivujících děti k zdokonalování v mnoha 

ohledech vlastního života. 

V polovině září proběhl Krmelínský Sur-

vival. Byla to zážitková dvoudenní akce pro 

všechny děti – nejen skauty – od 6 do 18 let., 

která je měla naučit přežít v přírodě, nepo-

zorovaně se v ní pohybovat, nepozorovaně 

a bezpečně rozdělat oheň a udělat si v pří-

rodě úkryt na přespání. Kromě toho se učili 

stopování a orientaci v přírodě. Vše probíha-

lo v okolí Krmelína a účastníkům se akce moc 

líbila. 

Mimoto proběhl nábor nových skau-

tů v naší základní škole, skautský oddíl čítá 

v současné době 35 členů, z toho 12 vedou-

cích. 

 V rámci přípravy na topnou sezónu Petr 

a Adam nařezali velikou hromadu dříví, kte-

rá se sotva vešla do dřevníku u  klubovny. 

Topení dřevem je úsporné, a protože Radek 

sehnal dobrý kotel, dá se jím klubovna doce-

la slušně vytopit. 

Ve dnech 19. – 21. 10. se skautský oddíl 

zúčastnil víkendové hry Stínadla, kterou 

SKAUTSKÝ PODZIM 2018 
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každoročně pořádají Jeseničtí skauti ve Vid-

navě, kam si zvou spřátelené oddíly. Jedná 

se o velkou akci pro cca 200 skautů. Protože 

doprava do Vidnavy je docela komplikova-

ná, zařídil letos Radek půjčení velkého auta, 

takže většina účastníků z  našeho oddílu 

- 11 skautů se dvěma vedoucími – mohla 

jet do Vidnavy autem až v  pátek odpoled-

ne, což všem ušetřilo spoustu času. Další 

dva naši vedoucí přijeli do Vidnavy později. 

V pátek večer proběhlo pár seznamovacích 

her a  ubytování skautů v  tělocvičně. Ráno 

po snídani se náš oddíl vypravil na výlet do 

Černé vody, kde stojí zřícenina hradu. Násle-

dující plán - najít a prohlédnout si jeskyně se 

nezdařil, jeskyně totiž nebyly tam, kde byly 

zaznačeny. Skauti se vrátili zpět na základnu 

k obědu, po kterém se v tělocvičnách konaly 

různé workshopy, jako třeba skládání origa-

mi nebo puzzle. 

Večer byla vysvětlena pravidla hry. Nově 

se každý oddíl musel rozdělit na polovinu, 

jednu část tvořili Druhostraníci, druhou Von-

tové. Všichni se oblékli do dobových oděvů 

a  vypukla velká bitva. Vontům pomáhalo 

Bratrstvo kočičí pracky, Druhostraníkům 

zase Rychlé šípy. Všichni plnili přidělené 

úkoly, snažili se obsadit vybraná stanoviště, 

přitom získat nejvíc bodů pro svoje družstvo 

a ztratit co nejméně životů. A taky třeba chy-

tit Širokka. Vedoucí dohlíželi na bezpečnost 

účastníků a zajišťovali chod celé hry. Všichni 

si hru náramně užili a vlastně nebylo až tak 

důležité, která strana zvítězila. 

Ráno byly vyhlášeny výsledky a  všich-

ni se rozjeli zpět k  domovům - naši skauti 

tentokrát znatelně pohodlněji než jiné roky. 

Všichni se už teď těší na příští ročník - Stína-

dla 2019. 

K dalším akcím, které skauti tento podzim 

zvládli, patří například tradiční Rej duchů. 

  A  co nás skauty čeká v  následujících 

měsících? V  prosinci plánujeme každoroční 

mikulášskou nadílku a vánoční besídku pro 

naše členy. 

Za 1. Oddíl Krmelín – Vlci Mgr. Šárka Flámová

Foto: archív skautského oddílu
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Chovatelé a jejich 
chovatelský rok

Pomalu končí chovatelský a  výstavní 

rok. Je třeba zhodnotit výstavnickou čin-

nost, chovatelé tak učiní na setkání, které 

je naplánováno na 29. 12. v chovatelském 

středisku, ale jenom mezi sebou, osobně, 

jak se komu dařilo v chovu a na výstavách. 

Hlavní zhodnocení úkolu a  výstavní čin-

nosti, které nám vytyčila VČS zhodnotíme 

v únoru na VČS.

Co jsme za ten rok udělali? Vyměnili 

vchodové dveře a dveře do místnosti před 

kuchyní, dovybavili sociální zařízení tak, 

aby ho mohli používat i  postižení obča-

né. Vyměnili jsme kamna v obou místnos-

tech za výkonnější. Začali jsme s opravou 

a nátěrem chovatelského materiálu. Máme 

natřeno a opraveno asi třetinu klecí. Uspo-

řádali jsme výstavu a  zúčastnili se všech 

družebních výstav, někteří naši chovatelé 

navštívili výstavy mimo okres a kraj.

Něco málo, jak jsem slíbil v  minulém 

zpravodaji, o  výstavě. Výstavu navštívilo 

190 občanů včetně dětí. Bylo vystaveno 

100 ks králíků 30 ti plemen, 26 ks holubů 6 

ti plemen, 120 ks drůbeže 23 plemen. Naši 

členové získali 4 čestné ceny za šampiona 

výstavy v kategorii drůbež. Celkově se nám 

ale nedařilo, skončili jsme na celkovém 3. 

místě. Po vyhodnocení družební soutěže 

jsme po loňském úspěchu klesli na 3. mís-

to. Naše členka a  mladá chovatelka byla 

vyžádána na pomoc při výstavě ve Staré 

Vsi k soutěžnímu posuzování a provádění 

dětí po celém areálu výstavy. Byla celým 

výborem organizace Stará Ves hodnocena 

kladně.

Předběžné hodnocení 
družební soutěže

1. místo Stará Ves 7 932,5 bodu

2. místo Staříč 7 921 bodu 

3. místo Krmelín 7 700 bodu

4. místo Paskov 7 112 bodu

My jsme pohořeli v  drůbeži na dvou 

výstavách, neboť je nás málo.

Předběžné vyhodnocení soutěže 

v organizaci o Pohár obce.

Králík
1. místo Miroslav Havran; 2. místo Miro-

slav Klimeš; 3. místo Nikola Vávrů mladá 

chovatelka; 4. místo Jiří Lyčka; 5. místo 

Krista Šmídová.

Drůbež
1. místo Miroslav Klimeš; 2. místo Niko-

la Vávrů, mladá chovatelka; 3. místo Miro-

slav Klimeš; 4. místo Krista Šmídová; 5. mís-

to Luďa Koplas.

Jinak si myslím, že úkoly a výstavní rok 

jsme splnili, příští rok se musíme zaměřit 

na drůbež ať netratíme zbytečně body a ať 

se zase dostaneme na čelo družební sou-

těže. To vše o  chovatelském a  výstavním 

roce a o chovatelské činnosti. Přeji veselé 

Vánoce a Šťastný Nový rok všem občanům. 

Za ZOČSCH Miroslav Klimeš

ČESKÝ SVAZ CHOVATELŮ
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Bezpečnost je jedním ze širokých témat, 

které si zaslouží pravidelnou rubriku. Rizika 

jsou všude kolem nás, ať už se jedná o bez-

pečnostní rizika související např. se špat-

ným osvětlením přechodu nebo potřebou 

cyklostezky či kruhového objezdu, aby-

chom jim účelně předešli je naší povinností 

o nich diskutovat a pravidelně informovat 

spoluobčany tak, abychom na rizika upo-

zornili včas. Témat, kterých se rubrika týká 

je hodně a věříme, že bude naše snaha víta-

ná a  pomůže k  vyřešení bezpečnostních 

problémů v  obci. Rádi přivítáme na emailo-

vé adrese krmelinskyzpravodaj@seznam.cz 

vaše podněty a  upozornění, týkající se 

konkrétních rizik. Přece jen, jde nám všem 

o bezproblémové soužití a omezení mož-

ného nebezpečí na co nejnižší míru. 

V  tomto čísle bychom upozornili na 

PROBLÉMOVÉ PARKOVÁNÍ v katastru obce. 

Nárůst dopravy v  obci s sebou nese větší 

nároky na bezpečnost. Krmelínem projíždí 

více aut (viz. statistiky z minulého čísla), ces-

ty jsou čím dál užší, jsou realizovány chod-

níky např. na ul. Proskovická, vznikají nebo 

jsou udržovány parkovací místa v  zájmu 

bezpečnosti spoluobčanů. Pohyb aut po 

obci je intenzivnější, a  s  tím souvisí pro-

blémy s krátkodobým parkováním u domu 

nebo stáním na frekventované komunikaci 

mimo vyhrazená parkoviště. Výjimkou ne-

jsou ani případy stání na chodníku. Noto-

ricky známými místy problematického stá-

ní je parkování na páteřních silnicích obce 

jako je ul. Brušperská, Paskovská, ul. Kostel-

ní a ul. Proskovická, každý určitě zažil zpo-

malenou „autotlačenici“ před pekařstvím 

Boček, stání na pravé straně ul. Kostelní ať 

už před schodištěm na Obecní úřad nebo 

před rodinnými domy v  horní části nebo 

pokusy o parkování na novém chodníku ul. 

Proskovická. 

Přitom volná vyhrazená parkoviště 

nebo stání na vlastním pozemku nejsou 

daleko! Některá nová parkovací místa 

jsou v  řešení, vnímáme potřebu lépe řešit 

dopravní situaci  v  ranní špičce u  školy 

a  školky, hledá se dopravní řešení před 

pekárnou pana Bočka. Možnosti stání jsou 

v  obci k  dispozici např. před Hasičskou 

zbrojnicí, u  Obecního domu, u  prodejny 

Hruška, u  Sokolovny, u  Obecního úřadu, 

nebo na velkém parkovišti na Světlově, 

možností najdeme více, ale stále platí být 

především ohleduplní k chodcům a k řidi-

čům navzájem… Nechceme tady „dělat 

policajta“ a  ukazovat prstem na zákazy 

stání na chodníku, nebo na nebezpečnost 

parkování těsně před přechodem, chceme 

upozornit spoluobčany na platné lidské 

pravidlo soužití …že co sám nechceš, aby 

ti někdo působil, nedělej jiným… a mezi to 

patří i zkusit se zamyslet nad tím, co můžu 

parkováním v  problematickém místě způ-

sobit. 

Dle zákona č. 361/2000 Sb. - zákon o sil-

ničním provozu při stání musí zůstat volný 

alespoň jeden jízdní pruh široký nejmé-

ně 3 m pro každý směr jízdy; při zastavení 

musí zůstat volný alespoň jeden jízdní pruh 

široký nejméně 3 m pro oba směry jízdy. 

Z  hlediska bezpečnosti nás všech zkusme 

být při parkování ohleduplní. Přeji vám 

bezpečný  konec roku za volantem, řídítky 

i při pěším pohybu po Krmelíně. 

V příštím vydání bychom se zaměřili na 

téma „Cyklostezky, pohyb cyklistů v  obci“ 

a s tím související dopravní značení, bude-

me se těšit na vaše podněty a upozornění. 

Jiří Černík ml.

Bezpečnost v obci
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Osobní asistence patří mezi služby 

sociální péče a  je to služba terénní, což 

znamená, že není poskytována v  určitém 

sociálním zařízení, ale v  terénu – hlavně 

v  domácnostech klientů. Jedna z  největ-

ších přidaných hodnot osobní asistence 

je to, že umožňuje lidem, kteří potřebu-

jí k  samostatnému životu pomoc druhé 

osoby, zůstat s pomocí osobního asistenta 

doma. Osobní asistent / asistentka pomá-

há s činnostmi, které člověk sám nezvlád-

ne. Je to např. hygiena, oblékání, příprava 

a podání jídla a pití, přesuny, zajištění cho-

drenáže. Turisté a velocipedisté tím k pev-

nému Mostu přátelství Václav přes Jar-

kovský potok (obojí pod ČOV) přidali pev-

ný a bezpečnější přechod. 

Ať dobře a  dlouho slouží most i  lávka 

všem pěšákům, cyklistům, milencům a pří-

rodozpytcům při jejich putování na hranici 

Krmelína a Staré Bělé!

Karel Sýkora, O.–Proskovice 

du domácnosti, ale také doprovod k léka-

ři, na nákup, na procházku a  podobně. 

Dohlédne například na podání léků, na 

pitný režim, ale také může přečíst knihu, 

zavzpomínat společně s  klientem u  foto-

alba apod. Rozsah služby a  její přesná 

náplň záleží na potřebě či přání konkrétní-

ho člověka. U někoho to může být jen pár 

hodin týdně, u dalšího několik hodin den-

ně. Osobní asistence je totiž nejen fyzická 

pomoc, ale přináší klientům i  psychickou 

podporu, aktivizaci schopností a  lidskou 

společnost.

Osobní asistence usnadňuje život

Lávka po generálce
V pondělí 12. 11. 2018 starobělští turis-

té a  velocipedisté generálně opravili tzv. 

Lávku Pavel. Na okruzích Starobělská 

Zámčiska (Velký červený okruh Č-51a), na 

dvou krmelínských turistických okruzích 

(Vnější červený a Západní žlutý) a na zele-

né turistické značce KČT (Z 51) překračuje 

pěšinka nešťastné vyústění zanedbané 
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Organizace Podané ruce – osobní asi-

stence působí v sociálních službách již od 

roku 2001. Našimi klienty jsou děti, mladí 

lidé i  senioři. Službu poskytujeme až 24 

hodin denně, 7 dní v  týdnu podle potřeb 

klienta a  našich aktuálních personálních 

a  časových možností. Cena za službu 

osobní asistence je hrazena vícezdrojo-

vě, fi nančně přispívají kraje, města a obce 

i  nadace a  individuální dárci. Část ceny 

si hradí klient a  je možné k  tomu využít 

příspěvek na péči. Za fi nanční podporu 

děkujeme také obci Krmelín. 

Další informace o organizaci najdete 

na našich webových stránkách 

www.podaneruce.eu.

Rádi bychom všem popřáli příjemné 

vánoční svátky a vše dobré v roce 2019.

Bc. Jana Marková

Dobrých skutků 
není nikdy dost

I  přesto, že jsme dnes uspěchaní 

a  mnohdy nezbývá čas udělat někomu 

radost dobrým skutkem, stále se mezi námi 

najdou tací, kteří se bez dlouhého přemýš-

lení zachovají správně. Jsme hrdí na naše-

ho malého občana, devítiletého školáka 

Vítka Holíka, který při cestě na „Rozsvěcení 

vánočního stromu“ v  pátek 30. listopadu 

nalezl peněženku s  doklady a  fi nančním 

obnosem. Spolu se svým dědečkem nevá-

hali a odevzdali nález do úschovy obecní-

mu úřadu, který jej pak následně předal 

majitelce ztracené peněženky. Děkujeme 

Vítkovi za to, že mu nebyl lhostejný osud 

druhých a že může být velkým příkladem 

a  inspirací všem, kteří mohou podobnou 

situaci zažít. Rodičům a  příbuzným patří 

dík za výchovu, která vede k následnému 

správnému počínání jejich ratolesti.

Pracovníci Obecního úřadu Krmelín

Čistírna oděvů 
a textilu

Sběrné místo: 

bižuterie v podloubí 
J. A. Komenského 8, 

Brušperk

Otevírací doba: 

Po-Pá 9:00 –17:00 hod.

So 8:00 – 11:00 hod.

Tel. 777 550 855

Široká nabídka bižuterie 
a chirurgické oceli

inzerce
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STRATEGIE ROZVOJE
v Krmelíně 2

. d
íl

Obec připravuje strategii rozvoje.

Jaké jsou potřeby a  hodnocení našich 

občanů?

Jak hodnotíte návratnost 
dotazníkového šetření v obci?

Návratnost dotazníkového šetření byla 

velmi dobrá. Na dotazník odpovědělo 219 

občanů, což je 11,2 % občanů starších 15 

let. Návratnost, ve srovnání s jinými obce-

mi obdobné velikosti, je celkově velmi 

vysoká. Občané měli několik možností, jak 

vyplnit dotazník. V  papírové podobě byl 

doručen do každé domácnosti, dále byly 

dotazníky dostupné na záchytných mís-

tech obce nebo občané mohli své názory 

defi novat v  on-line dotazníku na webo-

vých stránkách obce.

Co se týče struktury obyvatel, kteří 

nejčastěji odpovídali na dotazník, tak zde 

jsou občané nejčastěji členěni dle pohlaví, 

věku a  vzdělanostní struktury. Samozřej-

mě můžeme obyvatele členit i dle dalších 

kategorií, ale tyto tři kategorie jsou větši-

nou pro sledování nejzajímavější. Obec-

ně se dá říci, že na dotazník obce Krmelín 

odpovídaly více ženy (124 žen, 57 % z 219 

občanů) než muži (94 mužů, 43 % z  219 

občanů). Dle věkové struktury nejvíce 

dotazníků vyplnili osoby ve věku 30–49 

let (91 občanů, 42 % z 219 občanů), 50–64 

let (55 občanů, 25 % z  219 občanů) a  65 

a více let (50 občanů, 23 % z 219 občanů). 

Dle vzdělanostní struktury nejvyšší zájem 

o vyplnění dotazníkového šetření projevi-

ly osoby s vysokoškolským vzděláním (94 

občanů, 43 % z  219 občanů) a  osoby se 

středním vzděláním s maturitou (76 obča-

nů, 35 % z 219 občanů). 

Co bylo smyslem dotazníku?
Cílem dotazování bylo zjistit od obča-

nů názor na všechny důležité oblasti, které 

ovlivňují život v obci. Někomu se dotazník 

mohl zdát příliš dlouhý, avšak potřebovali 

jsme zjistit hodnocení a  náměty občanů 

ke všem oblastem udržitelného rozvoje 

obce. Strategie je dlouhodobý plán, který 

všechny tyto oblasti řeší. O to víc si ceníme 

lidí, kteří vyplněním dotazníku strávili čas 

a chtěla bych jim za sebe i za obec poděko-

vat za jeho vyplnění.

Můžete nám říct nějaká 
zajímavá zjištění, která 
vyplynula z dotazníkového 
šetření?

Z  dotazníkového šetření vyplynulo 

mnoho zajímavých informací. Vybrat ty 

nejzajímavější není jednoduché, ale poku-

sím se stručně přiblížit pár zjištění z dotaz-

níkového šetření. Podrobnější výsledky 

dotazníkového šetření naleznete v  pre-

zentaci, která je uveřejněna na webových 

stránkách.

Nejprve bych začala něčím pozitivním 

a  to tím, jak se občanům v  Krmelíně žije 
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a  jak vnímají svou obec. Nejčastěji obča-

né defi novali obec jako hezkou, klidnou 

a  příjemnou obec (74 námětů). Celkem 

89 % z 219 občanů, kteří na dotazník odpo-

věděli, uvedlo, že se jim v  obci žije velmi 

dobře nebo spíše dobře. Na životě v obci si 

občané nejvíce cení klidu, blízkosti přírody, 

dostatku zeleně a venkovského prostředí. 

Tato nebo obdobná odpověď se v dotazní-

cích objevila celkem 97krát. 

To bylo pár stručných informací na 

začátek a nyní přejdeme k dalším zjištěním 

týkajícím se jednotlivých oblastí dotazní-

ku.

S nabídkou služeb v obci není spokoje-

no 50 % z 219 občanů, kteří uvedli, že jim 

nějaké služby chybí. Jako chybějící služby 

občané nejčastěji uváděli bankomat (32 

občanů) a sběrný dvůr a řešení bioodpadu 

(28 občanů).

Klíčovým tématem, které se neslo 

celým dotazníkovým šetřením je doprav-

ní situace v  obci.Špatná dopravní situace 

v obci, tzn. silný provoz automobilů, nedo-

držování rychlosti, chybějící chodníky, 

špatný stav místních komunikací, parková-

ní v  obci, nedostatečné veřejné osvětlení 

apod. bylo významným tématem, na které 

občané upozorňovali. Pro představu jako 

chybějící prvky infrastruktury nebo prvky 

v  nevyhovujícím stavu obyvatelé označili 

chodníky (120 občanů), sběrný dvůr (113 

občanů), komunikace (silnice) (71 občanů), 

parkovací plochy (53 občanů) a  obecní 

mobiliář (lavičky, cedule, navigační systém 

aj.) (51 občanů) viz tabulka 1.

Tabulka 1 - Chybějící či nevyhovující 

infrastruktura dle počtu odpovědí občanů 

(686 odpovědí, každý občan 1–3 odpově-

di)

Odpověď . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Četnost

Chodníky . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 120

Sběrný dvůr  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 113

Komunikace (silnice) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .71

Parkovací plochy  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .53

 Obecní mobiliář (lavičky, cedule, navigační 

systém aj.) . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .51

Veřejné osvětlení . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .48

Nádoby na tříděný odpad . . . . . . . . . . . . . . .42

Cyklostezky, cyklotrasy. . . . . . . . . . . . . . . . . .37

Připojení k internetu . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30

Obecní hřbitov  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .30

Zastávky veřejné dopravy  . . . . . . . . . . . . . .24

Dešťová kanalizace . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13

Splašková kanalizace . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

Vodovody  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .10

Místní rozhlas  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 9

Rozvody elektřiny . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 3

Jiné. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20

Zdroj: Dotazníkové šetření občanů obce Krmelín, 

vlastní zpracování

Nové sociální služby, které by občané 

uvítali v obci jsou bydlení pro seniory (117 

občanů), centrum volnočasových aktivit 

pro děti a  dospělé (75 občanů) či Senior-

Taxi (56 občanů). V oblasti volnočasových 

aktivit by občané ocenili vybudování hřiš-

tě pro děti, nové sportovní aktivity, více 

možností pro trávení volného času, více 

akcí apod.

Dalším významným tématem bylo 

životní prostředí v  obci. Nejhůře obča-

né hodnotili kvalitu ovzduší v  obci a  čer-

né skládky v  obci. Největší vliv na kvalitu 

životního prostředí dle občanů má spa-

lování odpadu v  domácích topeništích 

(144 občanů), vytápění tuhými palivy (103 

občanů), neukázněnost občanů a  nedo-

statečná ekologická osvěta (84 občanů) 

a  automobilová doprava (70 občanů) viz 

tabulka 2.

Tabulka 2 - Nejčastější oblasti, které 

zhoršují kvalitu životního prostředí v obci 

dle počtu odpovědí občanů (592 odpově-

dí, každý občan 1–5 odpovědí)

Odpověď . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Četnost

 Spalování odpadu v domácích 

topeništích . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 144
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Vytápění tuhými palivy . . . . . . . . . . . . . . . 103

 Neukázněnost občanů a nedostatečná 

ekologická osvěta  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .84

Automobilová doprava . . . . . . . . . . . . . . . . .70

Nedostatek kontejnerů na tříděný odpad 54

Černé skládky. . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .34

Průmyslové zdroje znečištění . . . . . . . . . . . .26

 Nedostatečný úklid ulic / 

obce v zimním období . . . . . . . . . . . . . . . . . .20

 Nedostatečný úklid ulic / 

obce v letním období  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .15

 Nedostatečný a nepravidelný 

svoz odpadků  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .12

Jiné  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .22

 Jsem spokojen/a s kvalitou 

životního prostředí  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Zdroj: Dotazníkové šetření občanů obce Krmelín, 

vlastní zpracování

Občané se v  obci cítí bezpečně (85% 

z  219 občanů). Jako ohrožující fakto-

ry v  obci občané vnímají nedodržování 

povolené rychlosti (139 občanů), chybějící 

chodníky (133 občanů), silný provoz v obci 

(87 občanů) či chybějící nebo nedostateč-

né veřejné osvětlení (50 občanů).

Nejvíce si občané přejí zlepšit v násle-

dujících letech tyto oblasti – chodníky (138 

občanů), bezpečnost dopravy (92 občanů), 

technická infrastruktura (kanalizace, vodo-

vod, plynofi kace,…) (75 občanů), veřejná 

zeleň a prostředí v obci (62 občanů) a míst-

ní komunikace (62 občanů) viz tabulka 3.

Tabulka 3 - Oblasti, které by si přá-

li občané nejvíce zlepšit v  následujících 

letech dle počtu odpovědí občanů (1003 

odpovědí, každý občan 1–5 odpovědí)

Odpověď . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . Četnost

Chodníky . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 138

Bezpečnost dopravy . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .92

 Technická infrastruktura (kanalizace, 

vodovod, plynofi kace,…) . . . . . . . . . . . . . . .75

Veřejná zeleň a prostředí v obci  . . . . . . . . .62

Veřejné osvětlení . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62

Místní komunikace  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .62

 Mobiliář (lavičky, koše, 

květinová výzdoba,…)  . . . . . . . . . . . . . . . . .53

Přechody pro chodce  . . . . . . . . . . . . . . . . . . .52

Veřejná doprava (autobus)  . . . . . . . . . . . . .50

Zdravotnictví . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .43

Systém odpadového hospodářství . . . . . .41

Sociální služby . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .37

Životní prostředí . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .33

Cyklostezky, cyklotrasy. . . . . . . . . . . . . . . . . .31

Podpora turistických příležitostí obce  . . .25

Kulturní, společenské a sportovní akce . .23

Školství . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .20

 Činnost spolků a neziskových 

organizací . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .18

Bezpečnost – kriminalita . . . . . . . . . . . . . . . .18

Nabídka pracovních příležitostí . . . . . . . . .14

 Památková péče, oprava místních 

památek  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . .13

Brownfi elds a ekologické zátěže . . . . . . . . .10

Podpora podnikání, přilákání investorů . . 9

 Infrastruktura pro elektromobilitu 

(cyklo, moto)  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 8

Nabídka komerčních služeb . . . . . . . . . . . . . . 7

Jiné  . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 7

Zdroj: Dotazníkové šetření občanů obce Krmelín, 

vlastní zpracování

Jaký je další postup 
v strategickém plánování?

Strategická komise vytvořila návrh 

strategie, který byl projednán na veřejném 

projednání, které se konalo 16. 10. 2018. 

Na veřejném projednání měli občané mož-

nost se vyjádřit k návrhu strategie. Náměty 

z  veřejného projednání byly zaznamená-

ny a  následně diskutovány, co s  nimi dál. 

V současné době se tvoří akční plán strate-

gie, kde budou stanoveny priority na nej-

bližší období. V lednu je plánovaná schůz-

ka se zastupitelstvem, na které bude tento 

akční plán dotvořen a následně bude stra-

tegie schválena a průběžně naplňována.

Ing. Renáta Václavková, Ph.D.

Odborný garant pro tvorbu strategie 

rozvoje Krmelín
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Co nás mrzí a na co jsme hrdí

• Poděkování panu Ing. Josefu Bočkovi 

za neziskovou činnost v  SDH Krmelín 

a práci s mládeží.

• Poděkování paní Ludmile Adámkové 

za kulturní činnost a propagaci obce 

• Poděkování panu Vítězslavu Máchovi 

za vzornou reprezentaci obce ve světě 

sportu. 

• Poděkování panu Aleši Maralíkovi 

staršímu za reprezentaci obce ve světě 

motosportu a závodů veteránů. 

• Poděkování panu JUDr. Bohuslavu 

Klimkovi za příkladnou práci ve spolku 

včelařů. 

• Poděkování panu Miroslavu Kvitovi za 

dlouholetou činnost a přínos pro ČSCH. 

• Poděkování panu Milanovi Máchovi za 

dlouholetou činnost a přínos pro ČSZ. 

Mrzí nás neodpovědný přístup 

k  likvidaci odpadů… tak například 

máme díky zaměstnanci nové ČOV 

v  Krmelíně přehled o  tom, co nám 

teče našimi odpadními trubkami 

a nemělo by…

V  této rubrice bychom rádi vyzdvihli 

výjimečné skutečnosti života v  obci, ale 

také upozornili na problémy, které nás 

mrzí a jsou stínem místního soužití.

Ladislav Dostál

Velmi hrdí jsme na našeho spoluob-

čana pana Ladislava Dostála, který dle 

informací Českého červeného kříže dostal 

plaketu za 250 odběrů. Je to nejvyšší oce-

nění, kterého se bezpříspěvkoví dárci 

krve mohou dočkat. Za jeho obětavost 

děkujeme a gratulujeme!!! 

U příležitosti 100. výročí 
založení republiky byli oceněni 
naši významní občané a bylo jim 
předáno poděkování za jejich 
činnost, právem jsme na ně hrdí

• Poděkování panu Ing. Čestmíru Staň-

kovi za neziskovou činnost v  TJ Sokol 

a práci s mládeží. 

• Poděkování panu Leoši Plačkovi za kul-

turní a sportovní přínos obci. 





Přijďte na preventivku do konce roku 
a můžete vyhrát cenu!

Každá žena, která v roce 2018 prodělala/prodělá pravidelnou gynekologickou 

prohlídku v naší ambulanci, bude na konci roku zařazena do slosování o hodnotné 

ceny. Termín slosování 30. 12. 2018. Přijďte k nám na preventivku a máte šanci být 

mezi třemi výherkyněmi. Do konce roku zbývá už jen kousek, tak se objednejte. 

Budeme se těšit.

www.gynbrusperk.cz gynbrusperk



Kominictví
Radovan Polakovič

IČO 74447971, mobil 605 37 97 99 

• Kontrola spalinových cest 330 Kč
• Frézování a vložkování komínů

• Čištění komínů a kouřovodu 
• Veškeré kominické práce 





Přejeme krásný příští rok


